Порівняльна таблиця

«Збіги меседжів у російських та українських ЗМІ в лютому 2017 року стосовно блокади залізниці на Донбасі»

	Блокада

	«Независимая газета», № 30, 13 лютого 2017 року
«Донецк и Луганск приватизируют олигархов
Идея блокады стала реакцией бывших участников АТО на обнародованные в ноябре планы украинского правительства расширить перечень товаров и услуг в сфере торговли с неподконтрольными районами. Тогда речь шла о необходимости постепенного экономического сближения ради дальнейшей политической реинтеграции. Радикалы восприняли этот план как подготовку к признанию Украиной ДНР и ЛНР.
Проблема возникла по той причине, что украинская власть не определила стратегию своих действий в отношении Донбасса, отмечают эксперты. Формально от этой территории не отказались».
	5 канал, 6 лютого 2017 року, 19:00
«Віталій Гайдукевич, ведучий: У фракції Народний фронт чекають від глави держави плану звільнення Донбасу і Криму, який має підтримати парламент.
Максим Бурбак, голова фракції Народний фронт: Люди і наше населення, яке перебивають, вони і несуть на собі тягар війни. Вони цілком справедливо потребують оголошення стратегії плану дій щодо повернення окупованих територій Криму і Донбасу до України. Впевнений, що Президент України повинен презентувати такий план, його треба обговорити професійно в широкій дискусії і парламент повинен підтримати його».

	«Коммерсант. Daily», № 27, 14 лютого 2017 року
«Блокада Донбасса обесточит Украину
Украина впервые за два года встала перед реальной перспективой веерных отключений электроэнергии. Как и в 2014 году, причиной стала нехватка топлива на ТЭС из-за блокады ввоза донецкого угля. При этом Киев все равно не намерен закупать в России ни газ, ни электроэнергию, есть лишь возможность увеличить импорт угля из РФ.
Когда Киев в 2014 году объявил экономическую блокаду Донбасса, поставки угля из РФ подпали под негласный запрет правительства России, рассказывали тогда источники "Ъ" в отрасли: это должно было способствовать возобновлению закупок угля Украиной в ДНР и ЛНР. Киев активизировал работу по закупкам угля в дальнем зарубежье (ЮАР, США, Канада), но портовые мощности страны ограничены перевалкой 450 тыс. тонн в месяц, говорили "Ъ" участники рынка.
По словам источника "Ъ" в Минэнерго Украины, там рассчитывают на скорое снятие блокады поставок донбасского угля и поэтому пока не рассматривали вариант ограничения подачи газа промышленности, хотя "в теории это возможно"».
	ICTV, 7 лютого 2017 року, 18:45
«Інна Шевченко, ведуча: Без вугілля із зони АТО Україні можуть загрожувати віялові відключення електрики. Це допускає міністр енергетики та вугільної промисловості Ігор Насалик. За його словами, якщо блокування поставок енергетичного вугілля із зони АТО триватиме, світло в домівках українців почне зникати вже з кінця березня. Адже наявних запасів вугілля на вітчизняних теплоелектростанціях вистачить лише до кінця зими. Паралельно чиновники домовляються про купівлю палива у США. Однак його зможуть доставити лише за два місяці. Крім того, імпортне вугілля буде дорожчим за вітчизняне і на це доведеться додатково витратити двадцять мільярдів гривень».
«Україна», 4 лютого 2017 року, 19:00
«Кор.: Противнику такие действия действительно на руку. Уже сейчас Славянская ТЕС работает в аварийном режимы. Еще несколько дней блокады поставок угля и закупать антрацит придется по завышенным ценам у России. Больше привести топлива в нужном количестве и быстро просто не откуда, а в след за энергетическим кризисом, как снежный ком начнут накапливаться и гуманитарные проблемы, прогнозируют эксперты.

Юрий Корольчук, Якщо блокада буде, наприклад затягуватися із періодичністю до двох, до трьох місяців, наприклад, то тоді безумовно все одно буде відчутний просто брак вугілля. Це відповідно відобразиться на вартості виробництва електроенергії. теплових зростань. Це відповідно змусить національного регулятора КПРЄ теплову комісію підвищити тарифи на електроенергію для промисловості, тобто для промислових об'єктів, а це все починаючи від виготовлення хліба, виробництва молока сира інших продуктів необхідних для харчування. Все відразу запустить подорожчання чергове, як і продуктів харчування так і послуг.
Кор.: Жители Авдеевки, и так переживающие все ужасы войны, в страхе, что ситуация станет еще хуже».

	«Известия», № 28, 15 лютого 2017 року
«Желто-голубые грабли
Отбор газа из хранилищ ускорится. Ведь нарастить собственную добычу почти невозможно, а поставки российского голубого топлива со стороны Европы также ограничены. Сейчас запасы в ПХГ находятся на исторических минимумах. Украине могла бы помочь Россия, как уже случалось при подобных обстоятельствах в конце 2014 года. Но обращаться к нашей стране государственные мужи Украины считают ниже своего достоинства.
Сложившаяся ситуация не только бьет по промышленности Незалежной и ставит под угрозу жизни ее граждан, но и угрожает экспорту российского газа в страны Евросоюза. Возможно, европейским друзьям независимой Украины стоит вмешаться».
	«Україна», 7 лютого 2017 року, 19:00
«Кор.: Блокада Донбаса мощный удар по всей стране, убежденны энергоэксперты.

Валентин Землянский, энергетический эксперт: Шесть тепловых электростанций дефецит мощности может достигнуть 4 Гигаватт. 4 Гигавата, как мы уже считали, — это четыре миллиона человек, чтоб в разных регионах, это не в одном регионе будет происходить и где-то порядка 200–250 тысяч, те, кто запитаны на тепло, те, кто получает тепло от теплоэлетростанциях. И давайте не забывать, что, в принципе, это каснется каждого, потому что тепловики вынуждены будут включить газомазутные блоки. То есть это дополнительные сжигание газа, на которое не расчитывали нынешней зимой».
«Інтер», 22 лютого 2017 року, 20:00
«Сбои с поставками топлива нарушают цикл производства. И это может привести к еще более негативным последствиям, уверяют эксперты.
Дмитрий Марунич: Тогда будет два пути, и оба неприятные. Первый — ограничить поставки газа промышленным предприятиям, что опять же обозначится на экономике нашей прекрасной украинской, во-вторых потом ограничить поставки газа населению — ну это совсем уже плохой вариант, но в теории возможно и третий вариант — это сорвать транзит российского газа в странны Евросоюза.
Кор.: Как видим, ситуация ухудшается. Мы продолжаем работать здесь. В Донецкой и Луганской областях. И будем информировать вас о всех важных событиях».


	«РБК daily», № 27, 15 лютого 2017 року
«Украине не хватает угля
Блокада нужна представителям партии "Самопомощь" для того, что обеспечить пиар их законопроекту о временно оккупированных территориях — таковыми в партии требуют признать неподконтрольные Киеву районы Донецкой и Луганской областей, объясняет украинский политолог Вадим Карасев. Если бы этот закон был принят, прервались бы торговые отношения с неподконтрольными территориями, можно было бы возвести границу, минские соглашения по урегулированию конфликта были бы сорваны, говорит эксперт. Украинские власти избегают такого развития событий все время с начала конфликта на востоке страны.

Карасев указывает, что действия активистов напоминают действия тех, кто в 2015 году начал блокаду торговли с Крымом. Однако в отличие от ситуации с Крымом развивающийся сейчас конфликт угрожает энергетической безопасности страны и интересам украинского бизнесмена Рината Ахметова, которому принадлежат основные ТЭС и угольные шахты региона. Президент Петр Порошенко, по наблюдению эксперта, передал решение на уровень правительства, и, скорей всего, конфликт будет урегулирован, и поставки угля возобновятся.

Поставки угля тем не менее продолжились. По данным российского ЦДУ ТЭК, поставки российского угля на Украину достигли в 2016 году 10,7 млн. т, из них энергоугля — 5,7 млн. т (рост на 25%). Россия может в любой момент увеличить поставку угля на Украину, но это политический вопрос, и пока он не обсуждается, сказал РБК федеральный чиновник.
Украина раздувает проблему: маршруты поставок можно освободить и продолжать закупать антрацит в ДНР и ЛНР, говорит чиновник. По его словам, украинские ТЭС строились под эти угли, использование кузбасского угля может привести к проблемам с оборудованием. России выгодно, чтобы Украина покупала антрацитовый уголь в Донецкой и Луганской областях: это позволит регионам зарабатывать, заключает собеседник РБК».
	«Україна», 16 лютого 2017 року, 19:00
«Олег Ляшко, лидер Радикальной партии Украины: Те, що зараз відбувається — це не боротьба з реальною контрабандою. Це намагання підлих політиків використати природне обурення справжніх патріотів і ветеранів, щоб за їх спинами і на їх горбу прийти до влади через хаос і економічний колапс України».

«Інтер», 16 лютого 2017 року, 20:00
«Кор.: О том, что ситуация критическая и договариваться необходимо в короткие сроки, говорят и политологи. По мнению Вадима Карасева, какими б благими не были намерения блокирующих, в первую очередь эта ситуация вредит государственной целостности страны.

Вадим Карасев, политолог: Дальнейшая блокада будет приводить к тому, что этот регион будет просто отрезан, потом забран Российской Федерацией, тогда будут введены уже на официальном уровне российские войска, провозглашена независимость квазиреспублик и тогда мы окончательно потеряем эти территории со всеми вытекающими последствиями для экономики, для территориальной целостности, для государственности.
Кор.: Тем не менее, считают политологи, основной пик блокады уже пройден. Сейчас нарастает общественное недовольство теми, кто блокирует поставки угля из неподконтрольной территории. Людей пугают веерные отключения, остановка предприятий, потеря рабочих мест, инфляция. В первую очередь это ударит по карману простых украинцев и сделает дыру в госбюджете.

Андрей Золотарев, политолог: Блокада Железнодорожного сообщения с ДНР, ЛНР это обернется многомиллионными убытками как для бюджета, явно будут недоимки, это может привести к остановке предприятий, это может создать проблемы в энергетическом балансе Украины. Понятно, что издержки понесут не только бизнесмены, но и простые украинцы. Кто-то останется без зарплаты, кто-то может попадет под эти веерные отключения.
Кор.: Возможные убытки от блокады уже успели подсчитать в администрации президента. Там утверждают: в худшем случае государство потеряет до двух миллиардов долларов валютной выручки, что отразиться на курсе гривны. Более 300 тысяч человек могут остаться без работы».
ICTV, 27 лютого 2017 року, 18:45
«Оксана Гутцайт, ведуча: З контрабандою треба боротися, але не такими методами. Представник України у Тристоронній контактній групі Леонід Кучма певен, українські активісти насамперед грають на руку Росії. Він вважає, що саме блокада могла підштовхнути Кремль до визнання паспортів так званих ДНР і ЛНР, а по суті до поглиблення замороженого конфлікту на нашій території. Боротися із незаконною торгівлею треба на державному рівні. Цим повинні займатися усі гілки влади. Леонід Кучма певен, визволити заручників блокада не допоможе, натомість серйозно налаштує наших громадян, які залишилися на окупованих територіях проти України.

Леонід Кучма, Президент України (1994–2005): Ми весь час говоримо на всіх рівнях, що там українці живуть. Ми ж хочемо їх повернути назад і щоб вони дійсно вважали себе українцями, а не іноземними громадянами. Ми даємо повод той же Росії використовувати цю ситуацію насамперед для того щоб на свій бік людей з Донбасу переконувати. Такі заходи вони не допомагають, а навпаки».


	«Российская газета», № 36, 17 лютого 2017 року
«Вошли в положение
Правительство Украины объявило чрезвычайное положение в энергетике из-за недостатка угля антрацитовой группы на складах теплоэлектростанций (ТЭС). Искоренить причину проблемы — разгул вооруженных "ветеранов АТО" на Донбассе — в Киеве не могут или не хотят».
	«Україна», 16 лютого 2017 року, 19:00
«Вадим Новинский, народный депутат Украины: Блокада — это преступление согласно Уголовного кодекса Украины. И те, кто ее осуществляет — преступники. И ими должна заниматься Генеральная прокуратура. Те политические партии и политики, которые поддерживают блокаду, им не нужен мир и стабильность в стране. Им нужны потрясения».
«Інтер», 16 лютого 2017 року, 20:00
«Екатерина Лысенко, ведущая: Веерные отключения и чрезвычайное положение в энергетике — не выход, — считают в "Оппозиционном блоке". Об этом идет речь в официальном заявлении политсилы. Единственное решение, по мнению оппозиционеров, — остановка железнодорожной блокады. И привлечение ее организаторов к уголовной ответственности. Политики утверждают: за бездействие властей расплачиваются простые украинцы».

«Україна», 22 лютого 2017 року, 19:00
«Ростислав Шурма, генеральный директор ПАО "Запорожсталь": В течении двух-трех недель результаты блокады будут видны и будут чувствовать все граждане Украины. Они будут чувствовать в каждой квартире, потому что не будет тепла нормально, не будет света в часы пик. Я очень надеюсь, что властям хватит разума и мужества все это остановить, законно установленным способом. Теми полномочиями, которые даны им Конституцией и законами».

	«Российская газета», № 36, 17 лютого 2017 року
«Вошли в положение
Отключения коснутся не всех областей Украины, а Харьковской, Днепропетровской, Киевской, Черниговской, Сумской, Черкасской и Запорожской. Такая региональная дифференциация не осталась без внимания общественности: некоторые украинские СМИ и множество завсегдатаев социальных сетей обратили внимание, что без электричества почему-то останутся области, обеспечивающие львиную долю генерации, как, например Запорожская, на территории которой находятся АЭС, ГЭС и несколько больших ТЭС. Зато темнота и холод от правительства Гройсмана не грозят западным регионам, парламентарии от которых сегодня всецело приветствуют транспортную блокаду Донбасса и перекрывают железнодорожные пути, по которым антрацит с шахт Донецкой и Луганской областей попадал на Украину. Вероятно, киевским властям проще войти в положение нескольких десятков "ветеранов АТО", чем миллионов рядовых граждан».
	«Україна», 8 лютого 2017 року, 19:00
«Кор.: От так называемой блокады пострадает вся Украина, уверен финансовый аналитик Сергей Фурса. Нехватка угля в двадцатиградусный мороз грозит веерными отключениями и в Киеве, и во Львове.
Сергей Фурса, финансовый аналитик: Антрацитный уголь, который необходим для теплогенерации, он весь завозится из оккупированной территории, потому что на территории Украины, которая является подконтрольная украинской власти, нет такого угля. Если мы этот уголь получать не будем, то одни атомные электростанции просто не справятся».
«Інтер», 19 лютого 2017 року, 20:00
«Кор.: Под возможным ударом — семь областей — Харьковская, Днепропетровская, Киевская, Черниговская, Запорожская, Сумская и Черкасская. И половина самой столицы. Кроме того дефицит антрацита может остановить металлургические предприятия. К примеру, Авдеевский коксохим и все заводы Мариуполя. А это — удар по экономике. Кроме того, десятки тысяч людей потеряют работу. Да и вообще, энергетическая блокада — прямая угроза территориальной целостности страны. Об этом говорил президент на внеочередном заседании СНБО перед поездкой в Мюнхен. И призвал ее немедленно прекратить. А в Кабмине обещали постепенно слезть с "антрацитовой иглы". На которой Украина спокойно сидит вот уже три года».
«Інтер», 26 лютого 2017 року, 20:00
«Алексей Лихман, ведущий: А что считают жители прифронтовых территорий, вам известно? Вот как они на это все реагируют? Все-таки вот эти действия могут ударить по ним тоже.
Георгий Тука: Ну, несомненно, по ним они могут ударить, и ударят, скорее всего, в первую очередь по жителям Днепропетровской, Запорожской и Донецкой областях. Конечно, до Львова эти события никаким образом не коснутся и не докатятся. Я бы не хотел сейчас нагнетать обстановку, рассказывать, что люди думают, что люди говорят. Мы делаем все возможное для того, чтобы наши граждане Украины, которые работают в первую очередь на металлургических предприятиях, которые расположены на востоке, чтобы они не ощутили последствий вот этой вот акции».

	«Российская газета», № 36, 20 лютого 2017 року
«Порошенко сам загнал себя в блокаду
По сути, Порошенко сам себя загнал в ловушку, этапы возникновения которой известны: указ от 14 ноября 2014 года о фактической блокаде Донбасса; энергетическая и транспортная блокада Крыма осенью-зимой 2015 года, им одобренная; националистическая и воинственная риторика, включая известное высказывание о детях Донбасса, которые "будут сидеть в подвалах". Теперь это все возвращается Порошенко в форме шатающегося президентского кресла».
	«1+1», 19 лютого 2017 року, 19:30
«Кор.: Перекриття залізничних шляхів з окупованими районами Донбасу назвали третім етапом блокади. І почали 25 січня. Сьогодні 25-й день протистояння. Першою була ділянка Луганськ — Лисичанськ — Попасна. Згодом блоки поставили ще й на відрізку Ясинувата — Костянтинівка. За різними підрахунками в блокаді на місцях беруть участь до сотні людей. Переважно це колишні бійці батальйонів “Айдар”, “Донбас” та “Правого сектору”. Вони хочуть звести до нуля напівлегальну торгівлю з ворогом та маскування під неї контрабандних потоків. Електрички пропускають, а вантажні ешелони ні. За час блокади зупинено рух до 35 тисяч вагонів. Точна кількість невідома. В них будівельні матеріали, ліс, щебінь. Перелік товарів широкий. Є підозри, що під ними може бути все: пальне, зброя, цигарки, алкоголь, наркотики, лікарські препарати. Контрафактна торгівля двостороння. Отже вимоги блокувальників справедливі. Крім моральної сторони питання таким чином відбувається ще й чисто фінансова підтримка штанів на ворожих бойовиках. Тому раніше центральна влада сама ініціювала блокаду.

Юрій Луценко, генеральний прокурор України: Президент України вважає, що ракова пухлина підлягає блокаді. Практика голови Луганської військово-цивільної обласної адміністрації пана Москаля, який заборонив будь-яке пересування транспорту з окупованими територіями визнана правильною і вона має бути поширена і на територію і Донецької області. Зміцнити лінію зіткнення і встановити економічну блокаду окупованих територій».

	«Российская газета», № 36, 20 лютого 2017 року
«Уголь отражения
На Украине в последний месяц сложилась тяжелая ситуация: блокада железной дороги, по которой из Донбасса доставляют уголь антрацитовой группы, привел к дефициту энергетического сырья и угрозе социальной напряженности.

В перспективе украинцев ждут либо веерные отключения электроэнергии для экономии запасов угля, либо повышение тарифов, если Киев решит активизировать закупки антрацита за рубежом, полагают эксперты.

Основные источники генерации на Украине — уголь, газ и атомные электростанции. По газу ситуация достаточно тяжелая, и единственный вариант — договариваться о возобновлении поставок с Россией. Либо будут риски для транзита в Европу, что создаст проблемы самой Украине.
По углю тоже вариантов немного: необходимо либо восстанавливать поставки с неподконтрольных Киеву территорий, которые сейчас блокированы, либо наращивать импорт из России, считает замначальника Управления по ТЭК Аналитического центра при правительстве РФ Ирина Поминова.
Работа предприятий на импортном топливе скажется на себестоимости производства, считает эксперт, и в этой ситуации, если речь пойдет о более дорогих закупках у иностранных поставщиков, плата за свет может вырасти. Учитывая, что у Украины не так много средств на подобные закупки, скорее всего, будет использована возможность веерных отключений. Есть вариант модернизации местных ТЭС, но это требует времени.

Финансовый вопрос, скорее всего, может заставить Киев начать переговорный процесс с Донбассом по поставкам энергетического угля, допускает научный руководитель программы магистратуры Высшей школы корпоративного управления РАНХиГС Иван Капитонов».


	«Україна», 4 лютого 2017 року, 19:00
«Анна Панова, ведуча: Продукты могут подорожать, а тарифы повысятся. все из-за блокады Донбасса. Объясняют эксперты. Митингующие больше недели блокируют железнодорожные переезды в зоне АТО. В регионе уже начался энергетический кризис. Не за горами и гуманитарный».
«Україна», 5 лютого 2017 року, 19:00
«Андрій Рева, міністр соцполітики: То, что у нас сейчас там происходит, обеспечивает блокаду этого региона? Прекратилась ли подача продуктов и всего, что могло бы прекратить жизнеобеспечение? Очевидно, что нет. Что мы тогда блокируем? Судя по всему, в разгар зимы и морозов мы решили бороться с энергетической независимостью страны путём блокирования поставок угля с государственных предприятий". Андрей Рева, министр социальной политики Украины.

Олександр Бездольний, керівник департаменту Слов'янської ТЕС: 2 февраля в час ночи был отключён от сети блок 800, станция перешла работать на вторую очередь (это военный режим) для отопления города Николаевка и самой станции.
Кор.: Вслед за энергетическим кризисом, говорят эксперты, как снежный ком, начнут накапливаться и гуманитарные проблемы.
Юрій Корльчук, член Спостережної ради Інституту енергетичних стратегій: Якщо блокада буде, наприклад, затягуватись і з періодичністю до двох-трьох місяців, наприклад, то тоді, безумовно, все одно буде відчутний просто брак вугілля. Це, відповідно, відобразиться на вартості виробництва електроенергії тепловими електростанціями. Це, відповідно, змусить національного регулятора НКРЄ КУ комісію підвищити тарифи на електроенергію для промисловості, тобто, для промислових об'єктів, а це все, починаючи від виготовлення хліба, виробництва молока, сира, інших продуктів, необхідних для харчування. Це відразу запустить подорожчання чергове як і продуктів харчування, так і послуг.
Кор.: В Министерстве по вопросам временно оккупированных территорий уверены, сложившаяся ситуация на руку только противнику, а депутаты, организаторы блокады, волей или неволей ему подыгрывают.
Олеся Цибулько, радниця міністра з питань тимчасово окупованих територій: Я вважаю, що потрібно виключити таких народних депутатів з комітету безпеки та оборони, тому що вони мають доступ до державної таємниці, а відверто грають на руку ворогу. А вони націлюють, що повна блокада допоможе повернути Донбас. Наспраді, це відрізати Донбас, заблокувати і заморозити цей конфлікт на довгі роки. Тобто, вони відмовляються від нашої території насправді».
«Україна», 6 лютого 2017 року, 19:00
«Юрий Гримчак, советник министра по вопросам оккупированых территорий Украины: Якщо повністю блокувати все, як пропонують, то завтра без води залишиться Маріуполь, Авдіївка. Авдіївка залишиться без електроенергії. Вони перебили електроенергію і поставили місто фактично на грань катастрофи. Сьогодні стовідсоткова блокада зробить те саме.

Кор.: Запасов угля на Славянской ТЭС хватит еще на пару недель. После наступит энергетический коллапс. В своих квартирах рискуют замерзнуть тысячи мирных жителей. Анна Гришина, Валерия Шапоренко, "События", канал "Украина"».
5 канал, 14 лютого 2017 року, 19:00
«Володимир Гройсман, прем'єр-міністр України: Я згоден з тим, що треба зупинити будь-які переміщення контрабандних товарів не тільки залізницею, а й іншим транспортом автомобільним через лінію розмежування. Але коли мова йде про національну безпеку нашої країни, коли мова йде про те, що люди, які в оселях мають отримати нормальне тепло і електроенергію, коли мова йде про те, що ми знаходимось під час опалювального сезону, і от зараз сьогодні власними руками українці хочуть, деякі українці, зірвати опалювальний сезон, спонукати віялові відключення електроенергії в нашій країні. Це є неприпустимим».

«Україна», 14 лютого 2017 року, 19:00
«Антон Нечипуренко: На Славянской ТЭС осталось менее 40 тысяч тонн угля. При -20 на улицах на нем едва дотянут до конца февраля, потому власти прифронтовых Краматорска, Славянска и Николаевки написали письма Президенту – просят помочь разблокировать Донбасс, иначе жизнь в их городах в прямом смысле замерзнет.

Вадим Лях, городской голова Славянска: Наши жители нашего региона очень остро к этому реагируют, потому что они как никто знают, что такое остаться без воды, света. И если у нас сегодня будут веерные отключения электроэнергии, да, и будет не работать стабильно водоканал наш, поставка воды, работа предприятий, наполнение бюджета и так далее – это все скажется на жизни нашего города.

Антон Нечипуренко: Мариупольский меткомбинат тоже на грани остановки.

Юрий Зинченко, генеральный директор Мариупольского металлургического комбината имени Ильича: Дома, жители останутся без тепла и без света, потому что не идет уголь, который так нужен сегодня на ТЭЦах. Начнут останавливаться целые отрасли, в том числе и металлургические, которые мы сегодня работаем. И это значит, что люди останутся без работы. И за этим пойдут гораздо более серьезные последствии, которые напрямую повлияют в целом на всю экономику страны.

Антон Нечипуренко: На Трипольскую ТЭС уже две недели вагоны не везут уголь. Работает лишь один энергоблок из шести, да и тот вполмощности.

Петр Кравец, директор Трипольской ТЭС: На електростанції на сьогоднішній день працює 1.620 людей. Якщо станція зупиниться, значить, ці люди автоматично, ну, практично всі втрачають роботу. Лишиться тільки оперативний персонал, який буде слідкувати, ну, за обладнанням, щоб ніхто туди сторонні не ходили. Охорона і все, а решта нічого, ну, нічим зайнятися, робити нічого!

Антон Нечипуренко: Без света и тепла в этом случае рискует остаться не только 17-тысячная Украинка, но и вся Киевская, Житомирская, Черниговская области. Ведь ТЭС объединены в одну энергосистему. Полиция Донецкой области уже открыла четыре криминальных дела по факту блокады: два за захват электровозов, еще два за блокирование транспортных коммуникаций. Однако зачинщики блокады наказания не понесут: нардепы за надежным прикрытием депутатской неприкосновенности и снимать блокаду пока не собираются. Антон Нечипуренко, Владислав Смилянец, «Сегодня”, канал ”Украина”».

«Україна», 17 лютого 2017 року, 19:00
«Кор.: Несмотря на вчерашние заявления Президента, СНБО, реакции ЕС, участники блокады даже не собираются пропускать уголь на предприятия, остановка которых обернется для страны миллиардными убытками.

Максим Ефимов, народный депутат, первый заместитель главы комитета Верховной Рады по вопросам промышленной политики и предпринимательства: Уже сегодня, в Краматорске стоит ферросплавный завод, в Днепродзержинске — меткомбинат остановился и выдул печи, Алчевский меткомбинат, на той территории, остановился. Со дня на день, может бытью с недели на неделю, в зависимости от того, какая ситуация будет с коксом в Авдеевке, могут остановится Мариупольський комбинат и "Азовсталь" Ильича. Потом, по цепочке, могут остановится "Запорожсталь", завод "Петровского", "Криворожсталь".
Владимир Гусак, народный депутат Украины, член комитета Верховной рады по вопросам транспорта: Ми закликаємо всі сторони і насамперед, органи української державної влади вирішити цю проблему в рамках правового поля України. Якщо ця проблема і якщо рішення цієї проблеми не буде знайдено згідно законодавства України, то це шлях до анархії та хаосу в усій державі».

«Інтер», 17 лютого 2017 року, 20:00
«Алексей Лихман, ведущий: Прекратить блокаду призывает и мэр Мариуполя. Сегодня открытое обращение Вадима Бойченко появилось на сайте горсовета. Блокада железнодорожного сообщения с зоной АТО приведёт к гуманитарной и экономической катастрофе в городе и может спровоцировать социальный взрыв, а всей Украине грозит энергетическим коллапсом, ростом тарифов для потребителей и скачком курса гривны, — пишет Бойченко. Сегодня работники четырёх градообразующих предприятий Мариуполя отправили обращение к городским властям с просьбой повлиять на участников акции и ускорить снятие блокады. Из-за нехватки угля может остановиться Старобешевская ТЕС которая снабжает Мариуполь электроэнергией. Отсутствие сырья для металлургического производства спровоцирует остановку доменных печей на "Азовстали" и ММК им. Ильича. Как следствие — неизбежны массовые увольнения. Только в Мариуполе без работы останутся десятки тысяч человек. В том числе и рабочие судоремонтного завода, и торгового порта, которые напрямую зависят от продукции меткомбинатов».
«Україна», 18 лютого 2017 року, 19:00
«Эдуард Ганишевский, кор.: Для работы украинских теплоэлектростанций, необходимо около 18 миллионов тонн угля в год. Половину объёма составляет Антрацит. Его доставляют неподконтрольных территорий Донбасса. Транспортная блокада спровоцировала дефицит топлива, восполнить который быстро невозможно. Говорят эксперты. Поставки из того же ЮАР, займут не менее двух месяцев. И этот уголь будет дороже украинского, более чем полтора раза.

Валентин Землянский, директор энергетических программ Центра мировой экономики и международных отношений НАН Украины: Половина угля который необходим для работы тепловых электростанций, у них как раз поступает с неконтролируемо к территорий и обеспечивает украинской теплоэлектростанций. В среднем 9 миллионов тон Антрацитовой группы.

Владимир Фесенко, политолог: Негативні наслідки пов'язано з тим що удар по державі і стабільність у державі. Махновщина і нас послаблює перед Росією. Патріоти войовничі, врешті-решт, об'єктивно працюють на російські інтереси.

Кор.: Так называемое экономическая блокада Донбасса может повлиять на работу 45 предприятий. Из географий не ограничивается Донецкая и Луганская областями. Антрацитовый уголь для производства электроэнергий использует в частности Змиевская ТЭС в Харьковской области, Трипольская ТЭС в Киевской, также Сумская и Черниговская ТЭС. Также недостаток сырья негативно отразиться в частности на металлургических гигантах Мариуполя и Запорожья, Авдеевском коксохимий и целом ряде предприятий Днепропетровской, Николаевской, Одесской и Киевской областей.

Валентин Землянский: Падение ещё и валютной выручки. Естественно чтобы сокращение обьёма в люту заходящих в страну, начнёт достаточно активно давить на гривню и на её обменный курс по отношению к доллару.

Кор.: На каждом из этих предприятий работают тысячи сотрудников. Только на Мариупольский Азовстали и меткомбинате имени Ильича занято почти 35 тысяч человек, шахтоуправлении Покровской —  шесть с половиной тысяч, Авдеевский коксохим — более трех с половиной тысяч человек. Продолжение блокады может лишить всех этих людей стабильного заработка, считают эксперты. Чревато социальной катастрофой.

Владимир Фесенко: Може посилювати антиукраїнські настрої у частини населення. Знов парадоксальний протилежний внаслідок, нібито в ім'я України робиться, врешті-решт працюють проти України і відкидає жителів Донбасу від України внаслідок таких дій.

Кор.: Зачастую все эти крупные фабрики и заводы являются градообразующими. Поэтому в случай их остановки, без работы могут остаться целый населённые пункты. Лиш Мариуполь, проживает почти полмиллиона человек. В Запорожьи и Днепре и того больше. Аналогичная ситуация с теплоэлектростанциями. От их работы напрямую зависят условия жизни и многомиллионного Киева и почти 300-тысячных Сум и более чем 150-тысячного Краматорска.
Валентин Землянский: Веерное отключение, не самое страшное, что может быть. В случай ухода станций в такой автономный режим, с поставками тепла вопрос станет очень серьёзной. Люди начнут замерзать. Гораздо страшнее —  блэкаут и отключение тепла, страшное чем веерное отключение.

Кор.: Эксперты подсчитали: продолжение блокады может стоить работы полумиллиону человек. Вместе семьями без средств к существованию останутся около двух миллионов украинцев. 544 гривен в месяц. Именно столько составляет минимальное пособие по безработицы не хватит ни на еду, ни на оплату коммуналки. За то нагрузка на госбюджет, превысит миллиард гривен ежемесячно. Годовая статистика может выглядеть не менее удручающее.

Валентин Землянский: 13 миллиардов гривен, выплаты по безработице. Плюс давайте понимать что простой предприятий из-за веерных отключений под которой они попадут, тоже даёт крайне негативную реакцию для экономики. Может составить от одного до падение ВВП от 1 до 2 процентов».
«Інтер», 28 лютого 2017 року, 20:00
«Энвер Цкитившили, гендиректор ПАО "Азовсталь": Мы были вынуждены обратиться за помощью в общем к двум основным производителям — это Россия, и естественно Америке.
Тобто, фактично блокада спонукає купляти вугілля в Росії.
Энвер Цкитишвили: Начиная с февраля-месяца, цена угля, и особенно кокса готовой продукции, которую мы планировали докупить в Росии, поднялась за одни сутки на 37 % стоимость. Цена такая, что мы его не можем купить».

	«Московский комсомолец», № 38, 22 лютого 2017 року
«Донбасс без Ахметова
В понедельник на территории самопровозглашенной ДНР остановилась практически вся еще работавшая тяжелая промышленность: стали на консервацию Енакиевский и Макеевский металлургические заводы. А в соседней ЛНР работу остановили “Краснодонуголь” и самый крупный на Донбассе Алчевский металлургический завод вместе с местным «Коксохимом». Все эти мощные активы принадлежали украинскому олигарху Ринату Ахметову, теперь зарплаты рискуют лишиться около 150 тысяч жителей республик Донбасса.

Первой причиной закрытия предприятий стали так называемые добровольцы под руководством депутатов Верховной рады Семена Семенченко, Владимира Парасюка и Егора Соболева, заблокировавшие железнодорожные пути, по которым из ДНР и ЛНР можно было поставлять продукцию заводов в остальную часть Украины».
	«Україна», 4 лютого 2017 року, 19:00
«Кор.: И речь идет не о заводах противника, а национальных производственных площадках, которые территориально находятся во временно оккупированных регионах, но юридически оформленные в Украине. В случаи прекращений их работы, экономисты прогнозируют колоссальные траты из госбюджета. Речь идет о 30 миллиардах. Чем закрывать дыры? Ответа нет, даже у организаторов протеста».

	«Московский комсомолец», № 38, 22 лютого 2017 року
«Донбасс без Ахметова
Чем история с блокадой Донбасса грозит закончиться для всех жителей Украины, “МК” выяснил у политолога Дениса Денисова:

— Следует признать, что рано или поздно такая ситуация должна была случиться. В 2014 году лидеры ДНР и ЛНР признавали, что предприятия Ахметова продолжают платить налоги на Украину, но они продолжают функционировать, так как создают десятки тысяч рабочих мест. Сейчас, в связи с блокадой Донбасса и остановкой заводов, ситуация меняется. Как только Ахметов перестанет выплачивать зарплаты жителям Донецка и Луганска, власти республик национализируют его предприятия и попытаются запустить их собственными силами. Сделать это будет очень тяжело, но другого выхода не останется, так как оставлять людей без работы тоже нельзя. Разрезать заводы на металлолом, естественно, не будут; скорее всего у ДНР и ЛНР появятся договора на поставку своей продукции в Абхазию и Южную Осетию, а уже оттуда — в Россию и по всему миру. А Украина, не желающая идти на компромиссы с Донбассом, может оставаться наедине с олигархами и политиканами, борющимися за власть».
	ICTV, 27 лютого 2017 року, 18:45
«Оксана Гутцайт, ведуча: Тим часом бойовики вимагають від України зняти блокаду з непідконтрольних територій, інакше погрожують, що вже самі припинять поставки вугілля. Крім цього обіцяють призначити своїх керівників на підприємства, що працюють на окупованих територіях та переорієнтувати їх на російський ринок. Строк ультиматуму до першого березня. Про це заявили ватажки терористичних ДНР та ЛНР Олександр Захарченко та Ігор Плотницький. Жаліються, що через блокаду, багато підприємств, зокрема шахт на окупованих територіях зупинились. Нагадаю, 25-го січня активісти та кілька нардепів перекрили колію якою з окупованих регіонів завозили зокрема антрацитне вугілля. На цьому паливі працює багато українських ТЕС. Раніше заблокували поставки з ОРДЛО дерева, металу, алкоголю та цигарок».
«Україна», 27 лютого 2017 року, 19:00
«Анна Панова, ведущая: Ультиматум боевиков. Руководство самопровозглашенных ,,ЛНР" и ,,ДНР" угрожают взять под свой контроль украинские предприятия на временно неподконтрольных территориях Донбасса.

Шахты и заводы грозятся забрать, если до 1 марта не будет снята блокада. А торговать планируют с Россией. Украинские эксперты убеждены, боевики используют блокаду, чтобы взять под контроль миллиардные финансовые поступления, которые ранее шли в украинский бюджет.
Алексей Голобуцкий, политолог: Судя по всему, реализуется план, который российские власти склонны (нрзб) выполнить давным-давно. Такая национализация может вызвать очень жёсткую реакцию Европы. И, естественно, они на это не шли, а сейчас с помощью наших блокадников как бы у них появился шанс. Они представляют это как спасение гуманитарной ситуации.

Александр Палий, политолог: Головна мета — це завдати шкоди Україні. Переривання цих зв'язків припинить сплату податків в Україні, припинить торгівлю через Україну експортними товарами. Таким чином завдаючи шкоди Україні і витісняючи Україну з традиційних ринків, зокрема з ринку металургії. Україна позбувається більше 30 мільярдів гривень щороку. Це достатньо серйозно сума, зокрема це практично половина військового бюджету минулорічного».
«Інтер», 27 лютого 2017 року, 20:00
«Наталья Белышева, ведущая: Железнодорожная блокада на Донбассе продолжается уже больше месяца. Напряжение нарастает. О прекращении работы сообщили ещё несколько заводов. С нами на прямой связи мой коллега Олег Решетняк. Он сейчас находится в Донецкой области. Олег, здравствуй. Какая ситуация в регионе?

Олег Решетняк, кор.: Да, добрый вечер, Наталья. Блокада продолжается а вместе с ней появляются всё новые и новые проблемы. Например, Донецкий металлургический завод, который находится на неподконтрольной Украине территории, по информации "Де-факто" сегодня остановил последнюю доменную печь и тем самым прекратил свою работу. Эта причина, ну причина — это перебои с поставками в Донецк железнорудного сырья из подконтрольной части Украины. Вот в то же время самопровозглашённые лидеры так называемых "ДНР" и "ЛНР" ставят ультиматумы украинской власти, дескать, если блокаду не снимут, то боевики возьмут под свой контроль заводы, находящиеся под юрисдикцией Украины. Если это произойдёт, говорят в Оппозиционном блоке, то украинский бюджет недополучит двенадцать миллиардов гривен, рабочие места потеряют около шестидесяти тысяч шахтёров. Не поддерживает блокаду и Леонид Кучма, представитель Украины в Трёхсторонней контактной группе по урегулированию ситуации на Донбассе. По его словам, блокада не помогает Украине, а наоборот работает на Россию.

Леонид Кучма, представитель Украины в Трёхсторонней контактной группе по урегулированию ситуации на Донбассе: Проблеми, що ми весь час говоримо, на всіх рівнях, що там українці живуть. І ми ж хочемо їх повернути назад і щоб вони дійсно вважали себе українцями, а не іноземними громадянами. Повод той же Росії використовувати цю ситуацію насамперед для того, щоб на свій бік людей Донбасу переконувати. Такі заходи, вони не допомагають, а навпаки».

	«Независимая газета», № 40, 28 лютого 2017 року
«Донецк и Луганск сделали решительный шаг в сторону России

Испытывают серьезные проблемы и предприятия в Мариуполе на подконтрольной Киеву территории. Мариупольский металлургический комбинат (ММК) и меткомбинат “Азовсталь” снизили производство из-за сложностей с доставкой сырья. Транспортная блокада ЛНР и ДНР раскалывает фундамент экономической стабильности Украины, утверждают в местной прессе директора этих предприятий».
	«112», 2 лютого 2017 року, 19:00
«Кор.: На торговельну блокаду вже відреагували енергетики. Це — Слов'янська ТЕС. Вона в об'єднаній енергосистемі України. Забезпечує струмом Донецьку, Луганську та Харківську області.

Це склад для вугілля Слов'янської теплоелектростанції. Представники ТЕС розповідають, раніше майданчик був вщент заповнений вугіллям та нині залишилась лише одна купа. Запаси палива не поповнюються.

Через блокування колій тут не отримують антрациту з окупованої території, — розповідає директор. Станція працює не на повну потужність. Під загрозою постачання тепла в сусіднє селище.
Чоловік 2: Если будет дальше продолжаться это блокирование, то придется останавливать станцию. Естественно, это приведет к тому, что прекратится подача тепловой энергии 15-тысячному населению города Николаевка. Если бы это было блокирование в летний период, ну, станция стала б на ноль. Ну не нужно было б отапливать город».
«Україна», 12 лютого 2017 року, 19:00
«Кор.: Прифронтовые города последствие блокады Донбасса почувствуют первыми. Замораживать производство готовятся и в Авдеевке.

Муса Магомедов, генеральный директор ПАО "Авдеевский коксохимический завод": И на сегодняшний момент, действие людей которые блокируют железные дороги, блокируют поступление сырья, могут завершить то что начали люди напавшие на наш город, напавший на завод. У меня такое ощущение что им всё равно есть мы или нет. Что я могу сказать по поводу этой блокады. Она может привести к существенному снижению обьёмов производства коксохимических заводов, металлургических заводов, остановке ГМК, и расплавных заводов. Такие заводы которые находятся как на территорий Украины, так и часть з них осталось на неконтролируему территорию и остановка приведёт безработице.

Кор.: Следом за теплоэнергетическими предприятиям, простой могут уйти металлургические. На Азовстали последний раз производство сокращалось во время обстрела Мариуполя, сейчас и за блокады.

Энвер Цкитишвили, генеральный директор ПАО "Металлургический комбинат" "Азовсталь": Сегодня комбинат Азовсталь работает на 50 процентов своих мощностей. Если блокада не прекратится, немедленно. Мы опустимся ниже 30 процентов. Чудо не произодёт, мы начнём останавливаться. Начнём останавливаться, мы не сможем держать кокс батареях. Мы будем его выталкивать на землю.

Кор.: Назревший экологические угрозы и риски для энергосистемы ликвидировать прийдётся долго и не промышленникам, политикам.

Ростислав Шурма, генеральный директор ПАО "Запорожсталь": Если проблема не будет решена в ближайшие недели, энергосистема окажется на грани коллапса и нас ждут опять вереный отключение. Как можно решить теперь эту проблему если не остановить блокаду? Гипотетический уголь можно привезти с Южной Африки, с Америки, с Австралии. Но реально этот уголь плыть будет три месяца. Поэтому быстро купить уголь можно к сожалению только к Российской Федераций и единственный на сегодняшний день, кто выигрывает от этой блокады, Россия».
«Україна», 22 лютого 2017 року, 19:00
«Ведущая: Крупнейшие заводы Украины на грани остановки, из-за блокады уголь не доезжает на предприятия. Доменные печи, которые должны непрерывно работать, останавливаются. Тысячи людей рискуют остаться без зарплат и средств существования. С требованиям прекратить блокаду к властям обратился коллектив одного из крупнейших заводов страны — "Запорожсталь". Если предприятие остановится, это парализует работу всей металлургической отросли.

Ростислав Шурма, генеральный директор ПАО "Запорожсталь": В течении двух-трех недель результаты блокады будут видны и будут чувствовать все граждане Украины. Они будут чувствовать в каждой квартире, потому что не будет тепла нормально, не будет света в часы пик. Я очень надеюсь, что властям хватит разума и мужества все это остановить, законно установленным способом. Теми полномочмями, которые даны им Конституцией и законами».
«Україна», 25 лютого 2017 року, 19:00
«Елена Кот, ведущая: Из-за блокады Донбасса стоимость гривны может упасть. Уголь, который добывают в украинских шахтах на неподконтрольной территории, нужен для металлургических предприятий. Без антрацита заводы остановятся и госбюджет недополучит 20 процентов валютной выручки. Из-за блокады без средств к существованию могут остаться около 300 тысяч человек, занятых в металлургии. С 25 января перекрыты железнодорожные пути в Донецкой и Луганской области. Из-за блокады в энергетике объявлено чрезвычайное положение.

Александр Параший, директор аналитического департамента инвестиционной компании: Є оцінки, що в місяць ми можем недоотримувати експортної виручки приблизно 120–160 мільйонів доларів. Якщо на ринку не вистачає долара, то попит на нього росте, відповідно гривня падає.
Елена Швец, кор.: Они уцелели во время Второй мировой и после распада СССР и даже когда регионы, поставщики топлива, попали в оккупацию, гиганты металлургии продолжали работать. Но оказались на грани остановки сейчас из-за блокады угля на Донбассе с подконтрольной Украине стороны.

Александр Шихов, начальник доменного цеха Краматорского ферросплавного завода: Эти бункера коксовой эстакады пустые. Кокс выбран полностью под ноль.

Кор.: Это Краматорский ферросплавный завод. Начальник доменного цеха показывает опустевшие склады топлива. Вот уже месяц как сущий уголь не могут доставить из Алчевска и Горловки, железную дорогу перекрыли участники блокады.

Александр Шихов: Наступает критический момент. Так сказать необратимые процессы, которые происходят в горне. Просто напросто застынет металл. Доменная печь будет выведена из эксплуатации. А в нашем случае доменная печь это есть весь завод.

Кор.: Тысяч с лишним работников в отчаянии, как прокормить семьи?

Мужчина 1: Мы потеряем средства к существованию.

Женщина 1: Очень страшно остаться без работы.

Кор.: Коллапс в отрасли остановит экономический рост и спровоцирует падение гривны. А из домов украинцев исчезнут тепло, свет и вода. Об этом предупреждает коллектив крупнейшего комбината Запорожсталь обращаясь к власти.

Ростислав Шурма, генеральный директор ПАО "Запорожсталь": В течении двух-трех недель результаты блокады будут видны и будут чувствовать все граждане Украины. Они будут чувствовать в каждой квартире. То что не будет тепла нормального, не будет света в часы пик. Я очень надеюсь, что властям хватит разума и мужества все это остановить законно установленным способом, теми полномочиями, которые даны им Конституцией и законом.

Кор.: На некоторых тепловых электростанциях угля хватит на месяц максимум. На Приднепровской ТЭС из трех энергоблоков работает лишь один. Такой режим в зимнее время опасен.

Сергей Дегтяренко, директор ДТЭК Приднепровская ТЭС: В первую очередь почувствуют жители Днепропетровска, его левобережная часть, куда мы поставляем тепловую энергию. Это почти 300 тысяч населения. Они останутся без тепла.

Кор.: Веерные отключения прежде всего грозят семи областям: Днепропетровской, Харьковской, Киевской, Черниговской, Запорожской, Сумской и Черкасской. Чтобы не допустить крайней меры, Кабинет министров еще с лета начал увеличивать производство энергии на атомных станциях, формируя стратегические запасы антрацита для ТЭС».
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«Кор.: В оказавшейся под ударом металлургии работают 300 тысяч человек. Вместе с семьями это население крупного города, такого как Днепр или Одесса. Эти предприятия платят налоги в бюджет, формируют 12% ВВП и приносят стране 20% валютной выручки.

Дмитрий Сологуб, заместитель главы Национального банка Украины: Макроэкономическая стабильность, которую мы действительно начинаем, уже начали наблюдать практически в середине 2015 года и резкое снижение инфляции, это и рост валютных резервов и восстановление экономики, то оно безусловно буде под угрозой.

Кор.: Из-за прекращения экспорта металлургической продукции, Украина в год потеряет от 2 до 4 миллиардов долларов.

Андрей Блинов, экономист: Если блокада окажется достаточно долгосрочной, то, конечно, да, это скажется на курсе национальной валюты уже в марте. Изменение валютного курса если пойдет в сторону девальвации — оно может потянуть за собой рост цен.

Кор.: Зависимые от металлургии отрасли —  сельское хозяйство и строительство —  тоже ждет сокращение производства, а значит и дефицит рабочих мест.

Андрей Блинов: Если у вас останавливаются предприятия, то огромное количество людей отправляются, как это было принято в 90-е годы, значит, условно говоря, без оплаты труда на каникулы.

Кор.: Даже если сейчас полностью перейти на импортный уголь, поставки из других стран займут больше двух месяцев, из России две недели. То есть участники блокады, борющиеся, по их словами, против торговли с оккупированными территориями, тем самым толкаю Украину покупать уголь у государства агрессора».


