Порівняння політичних маніпуляцій у російських ЗМІ та на українському ТВ у травні 2017 р.

	Публікації в російських ЗМІ
	Сюжети українських телеканалів

	«Российская газета», № 96, 4 травня 2017 р.
«В годовщину страшного убийства одесситы пришли к Дому профсоюзов

Годовщину страшного убийства противников майдана 2 мая 2014 года одесситы отметили вопреки всем стараниям Киева замолчать и нивелировать трагическую дату…
Сторонники последних под красно-черными знаменами собрались на улице Греческой, по традиции — в масках, и прослушали панихиду по погибшим своим "героям", организованную непризнанным Киевским патриархатом. Судя по фотографиям, всех участников этого действа не набралось и восьми десятков. Зато небывалую активность нацисты развернули в социальных сетях, заявляя, что трагедия 2 мая для них — праздник, повод для гордости, и они по-прежнему готовы "жечь колорадов".
Официально киевские власти — от президента Порошенко до обычно говорливых советников главы МВД — трагическую годовщину проигнорировали, будто бы три года назад ничего не случилось. И этим молчанием аттестовали себя настоящими европейцами, для которых массовое убийство людей за пределами ЕС традиционно не является поводом для грусти, если, конечно, на нем по команде не сфокусируются мировые СМИ».
	«Інтер», 2 травня 2017 р., 20:00:00

«Николай Скорик, народный депутат, "Оппозиционный блок": В первую очередь я могу сказать о том, что в Одессе сегодня день траура, официальный день траура. К сожалению, это преступление за три года, которые прошли с момента его совершения, абсолютно не расследованы, как уже сегодня говорилось в вашем сюжете.

Слава богу, что сегодня обошлось без каких-то серьезных столкновений и жертв. Что касается того радикала, как сейчас модно называть активистами, почему-то их называют патриотами, хотя мне кажется, их деятельность никакого отношения к патриотизму не имеет, это власть поддерживает их, власть реализует через них свое давление на гражданское общество, на оппозицию. Системное давление и в любом нормальном обществе эти бы радикалы действовали исключительно в рамках закона. Если нет, то власть бы пресекала эти действия. К сожалению, у нас так не происходит. Еще раз говорю, я благодарен судьбе и ситуации, что слава богу, в Одессе в этом году обошлось без жертв.

Николай Скорик: Мы готовы, и мы активно поддерживаем два момента. Первое — это необходимость расследования и наказания виновных. Это позиция не то, что наша, это позиция всего цивилизованного мира, и соответствующий доклад Организации Объединенных Наций, Совету Европы, ОБСЕ, других авторитетных международных организаций с одной стороны, а с другой стороны — это процесс гражданского примирения. Потому что то, что устраивает власть каждый год на Куликовом поле, когда люди поклоняются там ободранному забору и не в состоянии даже почтить память, не говоря уже о том, чтобы найти виновных в убийстве этих людей, установить более-менее нормальные памятные знаки в честь их памяти.
Еще раз повторюсь, два памятных знака надо было бы установить. Я считаю, что это необходимо сделать и вопрос исключительно, в данной ситуации, за городской властью, за тем, что она даже не идет на поводу у радикалов. Частью радикалов господин Труханов непосредственно управляет».



	«Российская газета», № 93, 2 травня 2017 р.
«Перечислять деньги за границу станет труднее
Перевести деньги через иностранные платежные системы из России в страны, которые установили барьеры для российских платежных систем, станет невозможно.

Ограничения начнут действовать 4 мая. Распространяются они на переводы без открытия банковского счета.

Закон, который ограничивает перевод средств из России в другие государства, в том числе на Украину, через иностранные платежные системы, в марте утвердили обе палаты парламента. В начале апреля документ подписал президент страны.

Денежные переводы из России в страны, которые ввели ограничения в отношении отечественных игроков, будут возможны только через платежные системы, которые прямо или косвенно контролируются российским юридическим лицом.

На подобные меры Россия пошла в ответ на действия киевских властей, заблокировавших работу российских платежных систем на своей территории. Под запретом на Украине, напомним, оказались операции платежных систем "Колибри", "Золотая корона", "Юнистрим", "Лидер", Anelik и Blizko».


	«Інтер», 4 травня 2017 р., 20:00:00

«Екатерина Лысенко, ведущая: Россия запретила денежные переводы в Украину через иностранные платежные системы. Теперь пересылать средства с помощью, например, Wester Union невозможно. Как накануне пояснили в совете Федерации — это ответ России на ограничение деятельности в нашей стране российских банков. Расчеты между юридическими лицами пока сохранены. Единственная возможность сделать перевод, это открыть нашим гражданам личный счет в российском банке».

	«Комсомольская правда», № 20, 17 травня 2017 р.
«Пожалуй, пора напомнить, из каких вообще территорий состоит нынешняя Украина. "Комсомолка" выслушала точку зрения не только из Москвы — доктора исторических наук Олега Назарова, но и из Киева — директора Института археологии Украины академика Петра Толочко.
"КП": — Почему же сегодня на Украине сносят памятники Ленину, если он по факту основал их страну? И подарил ей столько земли?
Т.: — У нас сейчас идет переписывание истории. Цель — отрезать себя от России. Уйти в Европу. Националисты правят бал. Они провозглашают украинцев особым народом, не родственным российскому.
Н.: — У украинских политиков просто нет чувства благодарности. От Советского Союза им досталась мощная страна, по промышленному потенциалу примерно равная Германии. Но последнюю четверть века они все разворовывают и уничтожают. При советских правителях — при том же Брежневе, например, на Украине была хорошая жизнь. И нынешним вождям в Киеве такие напоминания как кость в горле. Они и стирают из памяти людей все позитивное, что было в то время.
"КП": — Если Украина начнет рассыпаться, как несостоявшееся государство, какие страны могут претендовать на ее территории?

Н.: — Все соседи Украины по периметру ее границ. Можно говорить про Польшу, Венгрию, Румынию. Будут ли они это делать, время покажет. И мы можем претендовать. Но украинцы должны собрать очередную Переяславскую раду и решить, к кому в подданство они хотят идти. Так честнее будет».

«Труд», № 33, 19 травня 2017 р.
«В основе всех подобных событий лежит бессилие украинских властей, которым нечем гордиться. Приписать чужие заслуги и Победу официальный Киев себе не может — никто не поверит, — поэтому пытается просто ее отрицать.
Великая Победа и праздник 9 Мая — это самая крепкая связка между ветеранами и членами их семей. День Победы — это связь нескольких поколений, которые гордятся совершенными подвигами. А у Украины нет ничего своего, поэтому ее власти хотят сломать то, что было. Но у них ничего не получится: миллионы людей по всему миру будут выходить на эту акцию, потому что везде происходили войны и гибли люди.
Украина пытается выбить из сознания людей тот факт, что во Второй мировой войне победили русские. Но правды не скроешь. Американцы, британцы, французы, по сути, проиграли в той войне. Это русский народ сделал все, чтобы их спасти.

Безусловно, Украину на Россию науськивает Запад. Поманили "европейским путем", но поставили условие: стать русофобами. Запад признает переворот в Киеве в 2014 году, однако не признает законное желание жителей Крыма вернуться в состав России, которой полуостров принадлежал столетиями. Крым был передан Украине единоличным административным решением Хрущева.

Но все началось задолго до Хрущева. Украинизация русских велась с 1920-х годов. И теперь животная антирусская направленность царит в этой стране.

Зачем мы вообще создали такую 50-миллионую страну? Зачем-то объединили западные земли, где всегда русских не любили, с Центральной Украиной, да еще и присоединили к ним исконно русские земли на юго-востоке и Крым. А что получили? Донбасс в крови и западные области, где нас еще больше ненавидят.

В результате эта территория оказалась нежизнеспособна. Власть там меняется при помощи "майданов", а последний "майдан" — самый радикальный — показал, к чему приводят перевороты: к насилию, пыткам, всем социальным проблемам, отсутствию демократии. К нацизму.

Украина фактически прекратила свое существование как государство. Украинские "власти" не в состоянии отвечать за свои слова, не в состоянии навести элементарного порядка. Удивительно, что еще ходит какой-то транспорт, что как-то наш газ через эту территорию идет в Европу.

Итак, ЛДПР постоянно напоминает: разделение или включение русских регионов в состав Украины было насильственным. На востоке Украины живут 15 миллионов русских. И нужно, чтобы русские на Украине себя окончательно осознали русскими, чтобы Украина пошла либо по пути Крыма, либо по пути Донбасса, чтобы там была та власть, которую хотят они сами. Нормальная власть, законная — а не нацистская, как сейчас.
Да, Украина — это последний чахлый очаг нацизма в мире. И она ведет беспощадную войну против русских. 9 Мая Украину раздражает, потому что в Великой Отечественной войне Россия победила — тех самых нацистов, которых украинские националисты в свое время торжественно встречали. И на стороне которых воевали против России.

Нашу победу признали все страны, все народы. И даже Германия нам благодарна, потому что мы и Германию освободили от фашизма. Стоят везде памятники русским солдатам, даже в Берлине в Трептов-парке. Именно это для Украины невыносимо, и поэтому они мешают выйти ветеранам и отпраздновать Победу. Науськивают молодежь, хамов — таких же готовил в свое время Гитлер. Как не стыдно мешать праздновать День Победы!

Но скоро это прекратится и таких позорных случаев не будет. Скоро этот очаг нацизма погаснет, потому что порядочных людей на Украине все-таки больше, чем подлецов.

Владимир Жириновский, член Госсовета Рф, лидер ЛДПР».

	«Інтер», 5 травня 2017 р., 20:00:00
«Екатерина Лысенко, ведущая: Акты вандализма и выходки радикалов в отношении участников войны — в прошлом году были не единичны. И сейчас главное — не допустить подобного на нынешних торжествах по случаю Дня Победы. Так считают оппозиционные политики, которые в канун праздника встретились с ветеранами.

Любовь Печко, ветеран Великой отечественной войны: Облили меня. Зеленкой. У меня лицо все было в этом. Впервые встретилась с таким побоищем.

Андрей Кравец, корреспондент: Тогда, по факту хулиганства, правоохранители завели уголовное дело. До сих пор никто не предстал перед судом — следствие все еще продолжается. Нападавшие уверяют, что Любовь Печко сама облила себя зеленкой. Поддержать участницу Великой Отечественной накануне праздника — приехала Наталия Королевская.

Наталия Королевская, народный депутат "Оппозиционного блока": Такие люди — для нас большая — большая ценность. Это люди — герои. Герои и настоящие патриоты своей страны. И то, что год назад какие-то молодчики позволили себе оскорбить этого человека, облив зеленкой — Вы знаете, это сделало ее еще сильнее.
Кор.:Сейчас, когда в стране пытаются переписать историю — крайне важно поддержать участников войны. Так считает лидер фракции Оппозиционный блок Юрий Бойко. Об этом он сказал на встрече с ветеранами, которая проходила в Киевобладминистрации. В эти дни в столицу — на праздничные мероприятия приехали около полу тысячи участников войны.
Юрий Бойко, лидер "Оппозиционного блока": Наша задача их поддержать. Поддержать в основном морально, поскольку, ветераны чувствуют себя обиженными сегодня. Поскольку, идут попытки — со стороны власти, со стороны радикально настроенных элементов — перечеркнуть историю, зачеркнуть то хорошее, что было в истории нашей страны. И вообще сказать, что они жили неправильно».

«Інтер», 8 травня 2017 р., 20:00:00
«Юрий Бойко, лидер фракции "Оппозиционный блок":Ця церемонія важлива завжди. Тому що, якщо країна не пам'ятає своє минуле, є спроба сьогоднішній владі переписати історію, то це шлях в нікуди. Як тільки Україна починає переписувати свою історію, це буде шлях в нікуди. Тому, вважаю, що всі, хто хоче мати майбутнє, вони повинні пам'ятати про минуле. І вважаю, що такі заходи — це хороший знак для суспільства».
«Інтер», 9 травня 2017 р., 20:00:00

«Юрий Бойко: Идут попытки переписать историю, и ветераны чувствуют, что идут попытки приуменьшить их подвиг. Они эти страшные трагедии пережили на себе, они восстанавливали страну и им больно и обидно за то, что пытаются сейчас преуменьшить это все. Приуменьшить их заслуги. Вот это самое плохое. И страна и государство и власть которая пытается забыть свою историю — это политический тупик, это путь в никуда. Поэтому мы будем всегда защищать своих ветеранов и будем всегд говорить о этих светлых историях нашей страны и тех подвигах, которые они сделали для того чтобы наше молодое поколение знало какой ценой досталась свобода нашей стране».

	«Московский комсомолец», № 96, 11 травня 2017 р.
«Мэр Днепра объявил войну ветеранам ВОВ

9 мая уже прошло, но отголоски Дня Победы слышны на Украине до сих пор. В Днепре (бывшем Днепропетровске) уволили начальников полиции за то, что силовики защищали колону «Бессмертного полка» от провокаций националистов…

Вынудил министра уволить полицейских мэр Днепра Борис Филатов, известный своей фразой «вешать будем потом» по отношению к пророссийски настроенным гражданам. Взбешенный действиями правоохранителей, которые скрутили "героев АТО", мэр пригрозил созданием добровольческих народных дружин. В качестве примера он привел немецкие и австрийские патриотические подразделения фрайкор, существовавшие до конца первой четверти XX века. Это те самые добровольческие отряды, напомним, на совести которых убийство без суда Карла Либкнехта и Розы Люксембург, разгром Баварской Республики и польских восстаний в Силезии. Одним из руководителей отряда фрайкора Густавом Носке была в свое время сказана знаковая фраза: "Пожалуй, кто-то же должен быть кровавой собакой. Я не стыжусь ответственности". Неудивительно, что эти "кровавые собаки" позже влились в ряды национал-социалистической партии Германии. Именно таких "песиков" собрался развести в Днепре мэр Филатов?»
	«Інтер», 10 травня 2017 р., 20:00:00
«Кор.: Руководителя городской полиции Андрея Бедило пока только отстранили на время служебного расследования. Вчерашние потасовки у вечного огня, — он объяснять отказывается. Разбираться во всех подробностях — будет специальная комиссия, она уже создана — сообщил начальник Нацполиции Украины.

Сергей Князев, глава Нацполиции Украины: До складу комісії входять керівники провідних управлінь і департаментів, які в короткі терміни повинні визначити причини і умови, які сприяли подій освідченими, в першу чергу, громадянами та пресою в місті Дніпро 9 травня.

Кор.: Потасовки — напомню — начались во время шествия демонстрантов к Памятнику Славы. Дорогу им преградили радикально настроенные активисты. Многие — в военной форме. После оскорблений — в ход пошли кулаки. Разнять людей в форме и участников марша пытались полицейские.
Кто эти агрессивно настроенные молодчики — на своей странице в Facebook рассказал нардеп Александр Вилкул. Политик называет праворадикальную организацию С-14, которую финансируют городские власти. В том, что ответственность за произошедшее лежит на руководстве Днепра, уверены и участники марша.
Василий Чабанов, участник событий: Не было в горисполкоме проведено не одного мероприятия посвященного безопасности майских праздников. У нас их всегда накапливается несколько. Почему это не было проведено, для меня это остается большой тайной. Потому что в прошлом году такие совещания были.

Кор.: А вот правоохранители — делали все возможное, чтобы избежать столкновений — заявляют и участники шествия, и политики.

Александр Вилкул, народный депутат Украины: Вчера полиция действовала по закону. Почему-то никто не говорит о том что было избито 6 полицейских, о том что у радикалов были изъяты и ножи, и факела, и 10 литров зажигательной смеси, жидкость похожая на яд, балаклавы. Они напали и получили от полиции тот отпор, который в нормальной демократической стране полиция дает по закону».


	«Российская газета», № 101, 12 травня 2017 р.
«Камера фиксирует след

Коллеги убитого в Киеве российского журналиста Павла Шеремета, отчаявшись получить от властей каких-либо результатов расследования его смерти, сами приняли роль детективов. В результате выяснилась причастность сотрудника Службы безопасности Украины к резонансному преступлению.
Журналисты провели большой опрос свидетелей взрыва, коллег и соседей Шеремета. При этом интервью — не слишком содержательное — дала им и бывшая начальница украинской полиции Хатия Деканоидзе, по горячим следам допустившая причастность к делу боевиков из полка МВД "Азов".
К полудню четверга единственной фактической информацией, озвученной на брифинге Генеральной прокуратуры Украины по делу Шеремета, было то, что над поиском убийц журналиста работают целых 35 следователей из полиции и три прокурора. Однако результатов их деятельности украинская общественность не видит. Хотя, как заверили в правоохранительных органах Украины, следствие опросило по данному делу около трех тысяч человек».

	«Інтер», 10 травня 2017 р., 20:00:00
«Дмитрий Гнап, соавтор д/ф "Убийство Шеремета": Дві головні речі — по-перше те, що як я вже сказав повторюсь, правоохоронці не відпрацювали значну частину дуже важливих доказів. І ми не знаємо чому вони випускають це з уваги і не працюють з цими доказами, це з одного боку. З іншого боку до цього злочину можуть бути певним чином причетні спецслужби України.
Дмитро Гнап, журналіст: Частина доказів дуже важливу вони навіть не вивчали, вони навіть цим не займались. Я не знаю, що стало причиною цьому. Можливо некомпетентність, можливо завантаженість роботою, можливо, як ми думаємо, якісь політичні причини.

«Інтер», 15 травня 2017 р., 20:00:00

«Екатерина Лысенко, ведущая: Но больше интересных деталей сегодня опять же рассказали журналисты. Источники интернет-издания "Cтрана.ua" утверждают: в прошлом году Устименко выполнял спецзадание и засветился у дома Шеремета.

Но следил он не за журналистом, а за его собеседниками. Якобы интересовала Устименко деятельность добровольческих структур МВД, с которыми общался Шеремет.
В тот вечер к нему приходили бойцы "Азова". Источники издания также не исключают — после того, как на Устименко вышли журналисты, он был уволен из спецслужбы задним числом».

	«Независимая газета», № 95, 16 травня 2017 р.
Политика Нацбанка Незалежной оказалась страшнее пророссийских сепаратистов.

Глубокий экономический кризис Украины связан не столько с потерей Крыма и сепаратизмом Донбасса, сколько с ошибочными действиями самих украинских властей. Такой сенсационный вывод сделал бывший президентский советник Андрей Илларионов, которого сегодня невозможно заподозрить в симпатиях к Кремлю. О масштабах ущерба от политики украинского Нацбанка (НБУ) Илларионов рассказал в том числе и руководству Международного валютного фонда (МВФ).

Украинская пресса обсуждает доклад Андрея Илларионова "Украинская экономическая катастрофа 2013–2016", который ранее был представлен на сессии МВФ в Вашингтоне…
Причину ускорения спада в экономике Украины Илларионов видит в действиях Нацбанка. Первой ошибкой банка, по мнению Илларионова, стала растрата международных резервов, которые с мая 2014-го по февраль 2015-го сократились на 12,3 млрд долл. "Резкое сокращение валютных резервов спровоцировало глубокий валютный кризис, пик которого пришелся на февраль 2015-го. Паника на валютном рынке вызвала катастрофическое падение курса гривны более чем вдвое — с 11,8 грн за доллар в июне 2014 года до 24,5 грн за доллар в феврале 2015-го", — продолжает он.

Растрата международных резервов и валютный кризис начала 2015 года привели к вводу временных ограничений на покупку иностранной валюты. "Подобные меры НБУ привели к усилению "тенизации" валютных операций. По оценкам, доля теневого валютного рынка выросла до 50 %, что усилило девальвационное давление на гривну и усложнило функционирование официального валютного рынка", — делает вывод Илларионов.

Острая потребность в пополнении валютных резервов страны была решена за счет увеличения внешнего долга. Так, с июня 2014 года по конец 2016-го совокупный государственный внешний долг Украины был увеличен на сумму, практически равную растраченным валютным резервам, — на 13,6 млрд долл. — с 30,2 до 43,8 млрд долл. "В результате отношение совокупного государственного внешнего долга к ВВП выросло с 17,7% ВВП на конец 2013-го до 50,3% ВВП на конец 2016-го", — поясняет экономист. А с учетом нынешнего уровня экономического развития Украины, длительного экономического кризиса отношение госдолга Украины к ВВП является предельным, не позволяющим осуществлять новые внешние заимствования без серьезного риска для страны сорваться в долговую спираль, продолжает он.

И это не единственная ошибка украинского регулятора. К тяжелым последствиям привела и так называемая "расчистка банковского сектора", по итогам которой государство из бюджета копенсировало вкладчикам более 60 млрд грн.
Критикует Андрей Илларионов в своем докладе и меры украинского регулятора по абсорбированию из банковской системы "излишней ликвидности" на 70 млрд грн. "Иными словами, именно на эту сумму в условиях монетарного голода коммерческие банки вынуждены были прокредитовать регулятора. Поскольку эти средства привлекались Нацбанком под достаточно высокие процентные ставки (около 20%), это фактически не позволило банкам кредитовать отечественную экономику. По сути дела, из "кредитора последней инстанции", в роли которого Центробанк традиционно выступает в кризисный период, НБУ превратился в "заемщика последней инстанции", высасывая деньги из "кровеносной системы" и без того слабой экономики", — указывает он.

Решительные меры в отношении финансового сектора не могли не сказаться на инвестициях. "Инвесторы сократили свои вложения в экономику. Их накопленный объем в 2014 году упал на 13 млрд долл., в 2015-м — еще на 4,5 млрд долл.", — резюмирует эксперт».

	«1+1», 14 травня 2017 р., 19:30:00
«Алла Мазур, ведуча "ТСН": Відставка чи відпустка? Пані Гонтарєва цього тижня відпрацювала останній день в кріслі Голови Нацбанку. Вона керувала Національним банком 1043 дні. В день, коли вона вийшла на роботу 20-ого червня 14-ого, 1 долар коштував 11 гривень 85 копійок. Від тоді гривня здешевшала у 2,5 рази, кілька разів опиняючись за позначкою 30 гривень за 1 долар. За ці неповні 3 роки Нацбанк припинив роботу 88-ми комерційних банків, зробивши безробітними 35 тисяч їхніх співробітників. Ці дії пояснювали необхідністю розчистити банківський сектор від установ, що відмивають сумнівні капітали. Але внаслідок програми розчищення, вважають експерти, постраждали, насамперед, звичайні громадяни України — вони втратили майже 100 мільярдів гривень. Ще 120 мільярдів втратив бізнес. Як результат, маємо повну втрату довіри населення до банківського сектору. І 2 мільярди доларів готівкою, які тримають вдома українські політики. Всі ці гроші забрали з економіки через побоєння катастрофи.

Справу Гонтарєвої сьогодні розслідує Антикорупційне бюро. Мова йде про штучне заниження ціни активів розорених банків. Із 415 до 99 мільярдів, щоб продати їх за копійки потрібним структурам».

	Травневі ІТ-санкції


	Republic (Slon), № 5-16, 16 травня 2017 р.
«Реакция России

Советник президента РФ Герман Клименко уже заявил, что украинские санкции не сильно повлияют на российские IT-компании.
"Если Порошенко сможет обеспечить полную блокировку доменов — хотя и нам это не удалось, — мы потеряем 12,5% посещаемости. Но, я думаю, что с денежной стороны мы потеряем только 2–3%. Украина — не самая богатая страна", — привел его слова "Прайм".
Замглавы Минкомсвязи Алексей Волин раскритиковал решение украинских властей блокировать российские ресурсы как бессмысленное и приводящее к "правовому нигилизму". "Вы дискредитируете власть, потому что показываете, что решение власти нереалистично, (…) Это бессмысленное, дискредитирующее украинское руководство очередное решение. Далеко не первое и, видимо, не последнее. Но это любимое развлечение украинских властей — стрелять себе в ногу", — отметил Волин.
Глава комитета Госдумы по информационной политике, информационным технологиям и связи Леонид Левин расценил расширение санкций Киева как попытку "построить даже не виртуальные границы, а настоящий забор с колючей проволокой с целью создания на территории Украины информационно изолированного концлагеря". Он напомнил, что ежедневно в "Одноклассники" заходят более 5 млн жителей Украины, во "ВКонтакте" — более 13 млн; то есть в совокупности почти половина населения страны.
"Видимо, следующим шагом будет запрет популярных мессенджеров WhatsApp, Viber и продуктов Google, среди создателей которых есть выходцы из России. Дальнейшее развитие этой тенденции не исключает появление "великого украинского фаервола"", — цитирует Левина "Интерфакс".

В свою очередь, пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков заявил, что украинские санкции — "очередное проявление недружественной и недальновидной политики Киева в отношении Российской Федерации", которое показывает, кто стоит за "полной пробуксовкой минских договоренностей".

В Mail.Ru Group сообщили, что "с сожалением» восприняли «политически мотивированное" решение украинских властей и подчеркнули: "В нашей работе ничего не изменится, мы будем продолжать предоставлять все сервисы нашим пользователям во всех странах, а существующие возможности специальных сервисов позволят продолжить использовать наши интернет-ресурсы".
В "Яндексе" назвали действия Украины санкциями против 11 млн украинских пользователей, ежемесячно выбирающих сервисы компании. "Бизнес группы компаний Яндекса, конечно, очень большой, и санкции не окажут на него негативного влияния. Но мы считаем Украину важной частью нашей работы и сожалеем, что санкции сводят на нет все многолетние усилия нашей команды. Главный пострадавший от санкций — это украинский пользователь. Очень жаль", — добавили в компании.
Пресс-служба "ВКонтакте" подчеркнула, что в компании "всегда обходили политику стороной". Социальная сеть напомнила, что она — самая популярная на Украине (ежемесячно ее посещают 16 млн украинцев) и будет защищать интересы всех своих пользователей.

«РБК daily», № 82, 17 травня 2017 р.
«Полностью заблокировать доступ к российским сайтам и сервисам, подпавшим под санкции, при текущем устройстве информационной инфраструктуры Украины технически невозможно, заявил председатель Интернет-ассоциации Украины Александр Федиенко.
Процедура блокировки ресурсов без решения суда противоречит действующему украинскому законодательству, сообщил порталу УНИАН представитель уполномоченного Верховной рады по правам человека Михаил Чаплыга.

Алексей Волин уверен, что "в ближайшее время сотни тысяч, а может быть, даже и миллионы украинских пользователей интернета значительно повысят свою компьютерную грамотность, освоив пути обхода блокировки запрещенных сайтов".

По приводимым данным, программными решениями "1С" на Украине пользуются более чем 300 тыс. предприятий. Как сообщил "Интерфаксу" директор компании "Скайлайнер Софтвер" Вадим Мазур (оператор продуктов "1С" на Украине), компания продолжит обеспечивать обновления программных решений для существующих клиентов, но не сможет продавать новые продукты.

"Есть технические пути обойти это решение законным путем, но есть и путь переубеждения власти, что это решение было ошибочным", — сказал Мазур.

При этом адвокат межрегиональной коллегии адвокатов "Клишин и партнеры" Владимир Энтин в беседе с РБК назвал санкции против российской компании "1С" и ее дистрибьюторов на Украине "не ограничительными мерами, а фактически экспроприацией бизнеса".

Президенту Порошенко необходимо поддерживать общество в состоянии войны, особенно после призыва к миру между Украиной и Россией, последовавшему от президента США Дональда Трампа на прошлой неделе, говорит украинский политолог Вадим Карасев. Решение о запрете российских социальных сетей вызовет недовольство у молодежи и многих других пользователей, однако у этих людей нет политических представителей, которые могли бы организовать протест, говорят Фесенко и Карасев».
«Известия», № 87, 17 травня 2017 р.
«Если Порошенко совсем не отключит интернет (а это он сделать не сможет — не в его компетенции), то многие украинские граждане повысят свой уровень навыков пользователя Сети и научатся обходить эти запреты.

Единственная логика, которая просматривается в действиях Порошенко и его сподвижников, — это как еще раз понравиться кому-нибудь на Западе, у кого можно денег попросить».
«Известия», № 87, 17 травня 2017 р.
«Управляющий партнер юридической фирмы "Зарцын, Янковский и партнеры" (занимается сопровождением IT — и интернет-компаний) Людмила Харитонова

 — Блокировка по решению президента противоречит общепринятым нормам, — прокомментировала юрист. — Технически законодательной базы для этого нет.
От запрета сайтов никто не выиграет, заявил "Известиям" гендиректор украинского SMM-агентства Z-EFIR Валерий Шелупец.
 — Пострадает государство, которое потеряло налоги от компаний. Пострадают SMM-агентства, ведь уже сегодня многие заказчики начали сокращать бюджет на продвижение в социальных сетях. Пострадают обычные компании, которые развивались во "ВКонтакте", они потеряли огромный рынок влияния, — отметил эксперт. — А смысла в блокировке ноль. Если человек читал новости ДНР во "ВКонтакте", то теперь он будет заниматься этим же в Facebook. В воскресенье выхожу на митинг в Киеве на майдане. Этот закон необходимо отменить.

"Это санкции против миллионов украинских пользователей, которые ежемесячно выбирают наши сервисы, и против тысяч украинских организаций, которые используют наши технологии и сервисы для развития своих бизнесов. Главный пострадавший от санкций — это украинский пользователь. Очень жаль", — заявила пресс-служба "Яндекса".
Член комитета Совета Федерации по обороне и безопасности Алексей Пушков отметил в беседе с "Известиями", что указом Петра Порошенко на Украине устанавливается информационная диктатура. И что цель властей в Киеве — "обработка населения в духе антироссийской националистической пропаганды, воспитание молодого поколения, которое не имеет доступа к объективной информации о том, что происходит на Украине, создание псевдоистории Украины как великого европейского государства с тысячелетней историей".
Указ Порошенко нарушает целый ряд конвенций Совета Европы, но я убежден: никакой реакции со стороны Парламентской ассамблеи или других организаций не будет».

«Московский комсомолец», № 101, 17 травня 2017 р.
«Кроме разочарования от запрета соцсетей и Яндекса у простых украинцев санкции чреваты серьезными финансовыми последствиями — теряются рекламные площадки в Интернете, провайдеры вынуждены будут разориться на оборудование для блокировки. Сервис Яндекс.Кошелек для переводов с Украины в Россию и обратно использовала масса людей — теперь это станет невозможным. Украинские СМИ потеряют огромную долю трафика из Яндекс.Новостей, пострадают, конечно же, и компании, попавшие под раздачу.
Руководитель организации "Роскомсвобода" Артем Козлюк — про обход блокировок: "Пользователи украинского сегмента Интернета смогут заходить в социальные сети не напрямую, а при помощи специальных плагинов в браузере, есть и сотни других возможностей. Ограничить их действие невозможно. Причем чем популярнее интернет-ресурс, тем менее эффективной будет блокировка, потому что люди активнее будут искать пути для обхода заглушек и рассказывать о них. Основываясь на международной практике, можно утверждать, что после блокировки посещаемость популярных порталов не опускается ниже 80–90% от прежних показателей".
Председатель правления Российского общественного центра интернет-технологий Марк Твердынин: "Я думаю, что для нас особого ущерба не будет, а скорее пострадает обычный украинский пользователь и украинская же пропаганда. Продвинутого пользователя отключить от какого-то ресурса просто невозможно, он использует обходные пути. А обычный пользователь, который читал посты своих украинских «френдов», в том числе и популярных агитаторов, — больше не будет их читать. И кто от этого проиграет? Они же через соцсети идеологически воздействуют и продвигают что-то. Теперь они сами себе это обрубят".
Директор агентства "Социальные сети" Денис Терехов: "Украинский рынок — второй по значимости из всех русскоязычных рынков для всех сервисов. Естественно, это отразится на рекламных доходах российских предпринимателей, но они переживут. Поэтому все-таки я бы говорил о том, что Украина таким образом ограничила саму себя, лишив своих граждан самого популярного поисковика и наиболее массовых соцсетей, которым нет никакой замены. Потому что Facebook, который оставили, там далеко не фаворит".
ДНР и ЛНР не пострадают
Взмахом шариковой ручки Петр Порошенко подпортил жизнь более 300 000 коммерсантов, которые ведут свой бизнес, используя программы финансового учета от 1С. ПО российского разработчика также оказалось под запретом. Переход на зарубежные аналогичные программы несет для пользователя массу проблем и финансовых затрат
В социальных сетях, которых не коснулся запрет, уже появилось огромное количество гневных сообщений от украинцев. Указ Порошенко, мягко говоря, совсем не обрадовал пользователей — некоторые из них уже начинают угрожать действующей власти очередным Майданом. Говорят они это в шутку или нет — неизвестно, однако властям есть чего бояться. Ведь в активную фазу Арабская весна в Египте вступила именно после запрета социальных сетей.
В Кремле тоже отреагировали на сегодняшний указ Петра Порошенко. Пресс-секретарь Президента РФ Дмитрий Песков назвал запрет очередным актом недружественной политики Незалежной в отношении России, а также отметил, что подобные инициативы нарушают права украинцев».
«Коммерсант. Daily», № 85, 17 травня 2017 р.
«На сайте украинского филиала "Паруса" размещено сообщение, в котором компания называет попадание в санкционный список неправомерным, расценивает его как давление и сообщает, что будет его обжаловать.

"Фактически указ блокирует "1С" на Украине, все деньги, активы, запрещает для "1С" передачу интеллектуальных прав. Это означает, что в скором времени будет парализована работа и предприятий малого и среднего бизнеса в стране, и ряда госструктур", — считает председатель коллегии адвокатов "Старинский, Корчаго и партнеры" Евгений Корчаго.

Экс-руководитель "Яндекса" на Украине Сергей Петренко считает блокировку интернет-сервисов "невозможной операцией". "Вы знаете, как это происходит в РФ с Роскомнадзором, так вот на Украине нет такой инфраструктуры и организации, которая в определенное место положит список адресов и обяжет всех провайдеров его скачивать и применять. Хотя кто-то, может, заблокирует по доброй воле, но я не думаю, что провайдеры у нас в этом отношении осторожные", — говорит он. "Если предположить, что это все заблокируется: выбор поисковика, почты и т. д., — что делать людям, которые последние 15 лет переписывались с адресами на Mail.ru или на "Яндексе"? Поменять все это не так уж и быстро. Проще поменять президента, подписывающего такие дурацкие указы. Мы чисто статистически в среднем чаще меняем президентов, чем браузеры и поисковики", — заключил господин Петренко.
"Яндекс.Украина" — один из крупнейших налогоплательщиков страны, напоминает он. Компания "имеет грамоты от налоговой, платит миллионы в бюджет и никак формально не связана с Россией", так как основана Yandex N.V. в Голландии. "В общем, эта непонятная ситуация указывает исключительно на непрофессионализм и некомпетентность тех, кто все это готовил", — считает господин Петренко.
проблемы прежде всего затронут малый бизнес и индивидуальных предпринимателей, которые ведут продажи на "ВКонтакте", уверен директор digital-агентства UaMaster Евгений Шевченко
Среди политических сил в Верховной раде против новых санкций однозначно выступили только представители Оппозиционного блока (ОБ). Как заявил один из них, Евгений Мураев, "вводя ограничения на использование доменов и соцсетей, руководство Украины нарушает права граждан". Ведущий украинский юрист в области СМИ Татьяна Котюжинская также говорит о нарушении прав граждан на получение информации. По ее мнению, "люди имеют права смотреть все что угодно и делать свои выводы".
«Комсомольская правда», № 53, 17 травня 2017 р.
«9 мая в кабинетах президентской администрации в Киеве искрило от напряжения. Зрада (предательство по-украински) пришла, откуда не ждали. Самым популярным запросом в интернете на Украине в этот день стал "Парад Победы в Москве". Миллионы украинцев через интернет смотрели торжественный марш на Красной площади. Неделю лучшие умы аппарата Порошенко думали над достойным ответом на этот "вызов". И во вторник по Украине грянул указ Порошенко, отрубающий тлетворное влияние России. Он просто отключил граждан Украины от популярных российских соцсетей».

«Новая газета», № 51, 17 травня 2017 р.
«Артем Козлюк, Роскомсвобода:

 — Насколько нам известно, там пока нет реестра запрещенных сайтов, как у нас, но его можно быстро создать. Какое ведомство будет контролировать и вести списки, пока тоже неясно. Мы будем следить за сообщениями украинских пользователей, если они будут жаловаться на блокировку ресурсов. Но мы считаем попытки властей ограничить доступ к информации неправомерными для любой страны мира. Тем более в этой ситуации, когда под запрет попали сайты, которых нет в мировом списке запрещенных. Очевидно, что пользователи продолжат пользоваться привычными ресурсами, для этого есть все инструменты. Если бы речь шла о блокировке малоизвестных ресурсов, то они могли бы "погибнуть". Но в данном случае мы говорим о соцсетях, ими будут пользоваться, как и раньше, а может, еще и больше.
Сергей Петренко, экс-глава "Яндекс. Украина":
 — Почему запрет на деятельность "Яндекса", "ВКонтакте" и "Мэйл.ру" мог появиться? Вариант первый: они все же идиоты. Неаккуратные причем. Потому что указаны далеко не все ресурсы компаний, а из адресов не удалены UTM-метки.
Вариант второй: где-то в этом списке сидят еще более сомнительные решения, но далеко не такие медийные. Список большой, и стоит его просмотреть целиком, сравнивая с прошлогодним вариантом.
Вариант третий: либо в недавнем прошлом, либо в ближайшем будущем планируется что-то, от чего хотят отвлечь внимание.

Но учитывая, что в Украине не существует никакой инфраструктуры для блокировки интернет-трафика (то есть нет возможности в одной точке принять обязательное для всех провайдеров решение и проверить его исполнение), единственным способом обеспечить его выполнение остается ногами обходить провайдеров и требовать».
«Советская Россия», № 51, 18 травня 2017 р.
«Одним этим шагом Петр Порошенко нанес страшный удар по свободе слова на Украине. Это непростительное нарушение права украинцев на получение информации по их выбору, ЕС и другие международные партнеры Украины должны немедленно призвать Украину отменить его", — говорится в заявлении исследователя Human Rights Watch по украинским вопросам Тани Купер, опубликованном на сайте организации».
«Российская газета», № 105, 18 травня 2017 р.
«Нулевое выполнение Киевом пресловутых Минских соглашений и подписанные президентом Украины недемократичные указы, ставшие по словам исполнительного директора киевского Института массовой информации Оксаны Романюк наступлением на "территорию свободы слова — Интернет", никакого официального осуждения ни в Европе, ни в США не вызвали».
«Коммерсант. Daily», № 86, 18 травня 2017 р.
«"Вконтакте" заявили, что не только не видят падения трафика на Украине, но фиксируют рост посещаемости. Так, социальная сеть сообщила, что 16 мая установила новый рекорд на Украине, став самым популярным интернет-ресурсом страны.
По оценке председателя правления Интернет-ассоциации Украины Александра Федиенко, для блокировки российских сайтов украинским провайдерам "надо год-два и $1 млрд".
Представитель одного из ведущих украинских провайдеров считает, что "ради блокировки российского контента будет, скорее всего, задействована российская система СОРМ, альтернативы которой фактически нет". По его словам, систему собирались закупить в РФ и внедрить на Украине еще при президенте Викторе Ющенко (занимал этот пост в 2005-2010 годах), но решили, что этот проект слишком дорог. "Сейчас идет речь о том, чтобы взять систему в аренду. Фактически российские социальные сети отрежут от Украины с помощью российского же оборудования".

При этом есть масса простых способов обойти блокировки, а "ВКонтакте" и Mail.ru уже разослали пользователям соответствующие инструкции, отметил собеседник "Ъ". Уже вчера в украинском AppStore первые четыре позиции заняли приложения, позволяющие обходить блокировки: VPN browser Tor, Opera VPN, браузер Opera Mini и VPN Master.
Пока же с "жесткой и бескомпромиссной" позицией выступила лишь правозащитная организация Human Rights Watch (HRW). "Одним этим шагом Петр Порошенко нанес страшный удар по свободе слова на Украине. Это непростительное нарушение права украинцев на получение информации по их выбору", — заявила эксперт HRW по украинским вопросам Таня Купер.
депутат Верховной рады Сергей Лещенко (формально входящий в Блок Петра Порошенко, но в последнее время выступающий как оппозиционер). "Речь не только о том, чтобы зачистить интернет перед выборами или отрезать часть общества от свободного обмена новостями и протестной коммуникации, — написал Сергей Лещенко в Facebook, уточнив, что заблокированная российская "ВКонтакте" была самой популярной соцсетью на Украине. — Речь идет о построении новой информационной рамки страны, где будут все меньше говорить о коррупции, а все больше о том, что Порошенко нет альтернативы, агенты Путина везде, а красть — это нормально. Безвиз (с ЕС. — "Ъ" ) достигнут, новых пряников от Евросоюза пока не предвидится, а значит — можно начать закручивать гайки"».

«РБК Daily», № 83, 18 травня 2017 р.
«Дамир Гайнутдинов, юрист международной правозащитной группы "Агора"
На протяжении пяти лет Украина последовательно опускалась в рейтинге свободы интернета, ежегодно составляемом правозащитной организацией Freedom House. Начав со статуса "свободный" и 27 баллов в 2012 году, к 2016 году она с 38 баллами перешла в категорию "частично свободный". Учитывая методологию, применяемую составителями рейтинга, страна рискует потерять еще до шести баллов только за блокировку социальных сетей и сервисов.

А ведь есть еще десятки случаев уголовного преследования пользователей, принятие законов, ограничивающих свободу слова, публикация в открытом доступе личных данных критиков действующей украинской власти. К примеру, в 2016 году к трем годам лишения свободы был приговорен журналист Руслан Коцаба, призывавший украинцев отказываться от мобилизации.

Очень жаль, что украинская "революция достоинства", так ярко продемонстрировавшая стремление к свободе и справедливости, приводит к цензуре интернета, давлению на СМИ и преследованию политических оппонентов.
Создав и протестировав систему массовых блокировок интернет-ресурсов на российских сервисах, украинские власти неминуемо испытают соблазн применить готовую инфраструктуру и разработанную систему нормативных актов против альтернативных источников информации. Под угрозой окажутся и Facebook, и Twitter, и YouTube, и все украинские сервисы и СМИ: такая "полезная" система не может простаивать. Кремль тоже начинал с блокировки объявлений о продаже наркотиков и детской порнографии. Закончилось все заблокированными мессенджерами, обсуждением криминализации использования Tor и регулярным шантажом зарубежных сервисов с требованиями сдать "ключи шифрования", раскрыть пользователей и заблокировать тот или иной не понравившийся властям пост».

«Культура», № 17, 19 травня 2017 р.
«А когда люди долго сидят в общей "песочнице", даже если изначально испытывают презрение к соседу, они все-таки способны на некоторую солидарность. Единое поле — шанс не разойтись слишком далеко и однажды, если повезет, все-таки понять друг друга.

"ВКонтакте" и "Одноклассники" — огромный "культурный бассейн". Он же — плавильный котел, где в миллионах постов, картинок и видео живет и бурлит масскульт. Тут есть место для любых убеждений, кроме тех, которые Роскомнадзор признает незаконными. И, кстати, множество украинцев пишут здесь то, что не нравится их государству. А тому, видимо, это как нож острый — понимать, что на площадке под чужой юрисдикцией его граждане не стесняются критиковать.

Если оставить в стороне тусовочность, перестать играть в снобизм и не рассуждать в духе "мы — моральные авторитеты, вот только у нас настоящее искусство, а у вас невесть что", то "ВКонтакте" — часть русскоязычного культурного пространства.

В этом смысле блокировка российских социальных сетей — попытка ослабить связи наших народов на самом низовом уровне, искоренить возможность не только услышать иное мнение, но и в принципе вступить в коммуникацию. Если у вас нету Сети, то терять действительно уже нечего. Шансы на реальный диалог уменьшаются, опасность того, что прольется кровь, растет.

Но блокировка причиняет вред — по-настоящему массовый — рядовым украинцам. Она направлена против собственного народа. Уверена, многие жители незалежной сами прекрасно это сознают».
«Парламентская газета», № 19, 19 травня 2017 р.
«По словам члена Комитета Госдумы по информационной политике, информационным технологиям и связи Евгения Ревенко, "Мы знаем, чем закончился "мегапроект" Порошенко — Яценюка по строительству стены на российско-украинской границе — ничем, пшиком, — сказал Ревенко "Парламентской газете". — Сейчас же мы видим попытки наложить ограничения на собственное общество в получении услуг, которые предоставляют сервисы на платформе "Яндекса". Это обеднение самих себя".

"Бороться можно со вселенной, а ведь "Яндекс" — это вселенная, — но это бессмысленно, — сказал "Парламентской газете" член Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре Андрей Соболев. — Это выглядит смешно. — Остаётся только выразить соболезнования народу Украины, который не сможет более получить доступ к широким массивам информации".
Председатель Комитета Государственной Думы по информационной политике, информационным технологиям и связи Леонид Левин убеждён, что украинские власти двигаются в направлении запрета всего, что связано с нашей страной, но в первую очередь это наносит вред жителям Украины. "Стремление президента Украины ограничить российские социальные медиа, давно ставшие средством обмена семейными новостями и фотографиями между украинскими гражданами, должно отрезвляюще подействовать не только на жителей соседней страны, но и на те государства, которые продолжают настаивать, что на Украине происходит процесс демократизации и обретения национального достоинства».
«Московский комсомолец», № 104, 20 травня 2017 р.
«Соцопросы в украинских СМИ показывают, что около 60% респондентов против указа Порошенко, так как он мешает им общаться с друзьями, которые живут в том числе за рубежом. Неожиданной креативностью отличился Львов, где 18 мая группа неизвестных забросала магазин Roshen пакетами с мусором, оставив возле его дверей картонные таблички с надписями: "Верни ВК"».

«Правда», № 53, 23 травня 2017 р.
«Решительной и довольно смелой можно считать реакцию на этот произвол харьковского юриста Дмитрия Лихачёва, подавшего иск в Высший административный суд против президента Порошенко в связи с блокированием социальных сетей и других российских ресурсов.
"Я не буду мириться с таким беззаконием и безнаказанным нарушением прав граждан, господин Президент…"
По мнению харьковского юриста, Украина держит курс на Европу, а похожа в своих действиях на самый жестокий тоталитарный режим. В тексте иска указано, что 11 пунктов указа главы государства нарушают положения Европейской конвенции о защите прав человека, Международного пакта о гражданских и политических правах, а также статью 34 Конституции Украины о свободе мысли и слова. Эксперты также отмечают, что запреты вводят, несмотря на протесты. Совет Европы и Евросоюз попросил Киев дать подробные объяснения по санкциям. "В АП принята ролевая модель Эрдогана: в Турции под тем же соусом патриотизма были введены ограничения — сначала на Ютьюб и в Твиттере, а потом дошли до "Википедии". Администрация президента также смотрит, насколько общество готово проглотить обиду, а международное сообщество вежливо игнорирует", — заметил политолог Якубин.
"В основе запретов лежит идея Порошенко: перевести фокус общественной дискуссии с борьбы с коррупцией на тему псевдопатриотизма. Он будет выдумывать всё новые идеи, призванные создать иллюзию, что именно он — главный заслон от российской агрессии", — считает нардеп Сергей Лещенко. По его мнению, главная цель — зачистка информпространства накануне президентской кампании 2019 года. Попутно президент решает проблему критики, связанной с его Липецкой кондитерской фабрикой».
«Собеседник», № 19, 24 травня 2017 р.
«Порошенко и соцсети.
Автор: Станислав Белковский
Дело в том, что через 2 года, весной 2019-го, Порошенко предстоит баллотироваться на второй срок. А нынешний его рейтинг, по усредненным данным соцслужб Украины, — порядка 12%. Это несколько меньше, чем те 54,7%, которые Порошенко получил в первом туре президентских выборов-2014. Те же социологи полагают, что на выборах-2019 он может проиграть не только Юлии Тимошенко, но и кандидатам несколько менее легендарным. Например, мэру Львова, главе партии "Самопомощь" Андрею Садовому.
В этой ситуации даже ближайшие соратники предлагают патрону альтернативные варианты продолжения его политической судьбы.
При отсутствии прорывных экономических реформ, которые так ожидались после победы революции 2014-го, и при наличии нескончаемой череды коррупционных скандалов, вовлекших в себя некоторых ближайших соратников президента, на фоне исполинской фигуры Виктора Медведчука (кума и близкого друга Владимира Путина, который, несмотря на очевидную связь с руководством "страны-агрессора", остается для украинской власти полностью приемлемой фигурой) надо что-то придумывать, чтобы обосновать претензии на второй срок. Вот потому и закрываются соцсети. Обидеть свободу слова может каждый. Это вам не коррупция, которая себя в обиду, как правило, не дает».

«Новая газета», № 55, 26 травня 2017 р.
«Вот что написал в ФБ Сергей Лещенко, народный депутат от Блока Петра Порошенко, в недавнем прошлом — журналист-расследователь: "Украинский бизнес трясет. Бухгалтера в шоке. Под санкции указа Порошенко попал также правособственник и издатель компьютерной программы "1С". Сегодня я встречался с собственником компаний "Еврософтпром" и "Скайлайн Софтвер" Вадимом Мазуром. Этими программами пользуются сейчас 300 тысяч бухгалтеров по всей Украине. Это наш отечественный продукт! Никакие роялти в Россию не платятся. Обновления к программе пишут украинские айтишники. При этом правособственник и производитель программы "Еврософтпром" имеет вывод Госспецсвязи от 2017 года относительно соответствия требованиям защиты информации.

Что произошло? Головотяпство СБУ и СНБО? Либо передел рынка и использование санкций для рейдерства? Как бы там ни было, мы начинаем кампанию с требованием исключения украинских производителей софта из-под санкций. Я призываю журналистов объективно осветить этот наезд".

Наиболее детально, впрочем, тему изучили коллеги из "Дойче Велле". Встретились с руководством Совета независимых бухгалтеров и аудиторов Украины, расспросили специалистов из Всеукраинского союза "Палата аудиторов и бухгалтеров Украины", побеседовали с представителями национального IT-бизнеса и юристами. Сделали несколько выводов.

Первый. Власть не коммуницирует с бизнесом и, видимо, не знает, что "1С" не имеет в стране аналогов по функциональности и цене — аналогичные американские и немецкие IT-продукты стоят значительно дороже.

Второй. Компания "Скайлайн Софт​вер" (именно о ней как пострадавшей от произвола рассказал депутат Лещенко) действительно координирует работу компаний, которые распространяют в Украине франшизу популярной российской системы "1С". Так что нет дыма без огня.

Третий. Альтернативу монополисту с удовольствием составят своими продуктами — ERP — и CRM-системами для бизнеса украинские производители: корпорация "Информационные технологии" и компания "Интеллект-Сервис". Наступил профессиональный звездный час Дмитрия Шимкива, заместителя главы АП, в прошлом топ-менеджера Microsoft. Возможно, именно Шимкив оказался лоббистом в данном вопросе».

«Санкт-Петербургские ведомости», № 94, 26 травня 2017 р.
«Решение Президента Украины заблокировать доступ к российским социальным сетям и интернет-сервисам находится в рамках общей политики борьбы с Россией. Такую точку зрения высказал журналист главный редактор сайта Ukraina.ru Искандер Хисамов.

По мнению эксперта, администрация Порошенко проводит масштабную пиар-кампанию, в основе которой лежит образ России-агрессора. И даже когда нет событий, пропагандистская команда президента создает их искусственно. "Украина должна постоянно продуцировать информационные поводы, изображающие войну. Они все время пользуются Россией как "страной-агрессором", — отметил Хисамов. — Я уверен, что у всех подразделений — МИД и других — есть план акций на каждый день. Вот на этой неделе, как у Мюнхгаузена, война с Англией, в шесть часов мы еще какую-нибудь войну объявим".

Помимо идеологической эксперт выделил и коррупционную составляющую запрета на российские интернет-сервисы. По его словам, после утраты "Яндекса" и "ВКонтакте" узкий круг руководителей из всего извлечет прибыль. "Будут сначала неудобства для потребителей, но потом они перейдут на новые ресурсы. Это конкуренция. А деньги начнут зарабатывать другие люди либо те, которым они подтаскивают каштаны, например, западные компании, либо свои собственные. Кто-то на этом хорошо разбогатеет", — считает Хисамов.
"Атакой на свободу слова" назвали это решение Киева "Репортеры без границ". Такое заявление, как передает украинская редакция радиостанции Deutsche Welle, сделал руководитель немецкого отделения этой организации Кристиан Мир.
Украинский политический аналитик Дмитрий Корнейчук в своем "Фейсбуке" написал о том, что, по его мнению, "Порошенко превращается в неуправляемого диктатора в глазах Запада"».

«Коммерсант. Daily», № 94, 30 травня 2017 р.
«В "Яндексе" вчера подтвердили факт обысков, пообещав предоставить более подробные комментарии позже.
Аналитик ФК "Открытие" Александр Венгранович сомневается, что обыски окажут дополнительное негативное влияние на бизнес "Яндекса" в целом. "Компания предупреждала, что вклад Украины в общей выручке незначителен — 1-3%", — напоминает он. По его мнению, историю с обысками следует воспринимать как логическое продолжение запрета российских интернет-ресурсов и "она скорее скажется на людях, а не на бизнесе компании".
Украинские силовики не в первый раз прибегают к обыскам и изъятию оборудования в отношении российских компаний. Так, в июне 2013 года налоговые органы Украины изъяли в Киеве серверы, принадлежащие "ВКонтакте". Стоимость оборудования составляла $500 тыс. Серверы так и не вернули, сообщил вчера "Ъ" представитель "Вконтакте"».


	ТРК «Україна», 16 травня 2017 р., 19:00:00

«Елена Кот, ведущая: "Одноклассники" и "Вконтакте" заблокируют. Сегодня Петр Порошенко ввел в действие решение СНБО о запрете российских соцсетей, сервисов Яндекс, Мейл.ру и популярных антивирусных компаний. Без доступа к своим страницам останутся миллионы, подсчитали социологи. Эксперты уже заявили, в законе много белых пятен, да и процедура непродуманна. В Совете нацбезопасности уже пообещали, в закон внесут правки. Могут появиться и новые документы. Да и те кто хочет уже выполняют новую норму».

5 канал, 16 травня 2017 р., 19:00:00
«Натомість запанікували компанії-розробники програмного забезпечення, які теж потрапили до санкційного переліку, нібито, через російську належність.
Артур Федоренко, директор з розвитку бізнесу групи компаній "Парус": На сегодняшний день мы поставлены перед фактом.

Кор.: Компанию "Парус", яка розробляє програмне забезпечення рішення РНБО про заборону здивувало. Вони називають себе українською компанією, яка, зокрема, надає послуги державним органам та підприємствам.
Артур Федоренко: Авторами программных продуктов есть граждане Украины, авторские права принадлежат гражданам Украины, разработчики — граждане Украины. Распространители все являются резидентами Украины. Разработка находится в городе Киеве.

Вадим Мазур, директор компанії Skyline softwea: Ну що це?

Кор.: Шокована компанія "1С". Вона теж у списку заборонених, але чому не розуміє, бо запевняють, використання їхніх програмних продуктів повністю відповідає українському законодавству.
Вадим Мазур: Підстав для цього ніяких, ніхто нам ні запитів не надсилав. Дуже сильно надіємся, що некомпетентність якихось фахівців у державній сфері не повинна стати диверсією для української економіки».

«1+1», 16 травня 2017 р., 19:30:00
«Лідія Таран, ведуча: Указ про заборону російських поштових служб і соціальних мереж, найбільше збурив користувачів, мільйони українців. Служба Безпеки роз'яснила що російські ресурси неодноразово попереджали що їх діяльність загрожує Національній безпеці. Опитані експерти розказали нам одномоментно, закрити ресурси неможливо. Бо для цього немає ні грошей, ні технічних засобів.

Кор.: "Вконтакті", "Яндекс", Mail.ru та "Однокласники" нині в десятці найпопулярніших сайтів в Україні. ВК на третьому місті. Послухати безкоштовну музику і поспілкуватися, туди щомісяця заходить 15 з половиною мільйонів українців. Майже 80 відсотків всіх вітчизняних користувачів інтернету. Далі Mail.ru, новини і поради там читають понад 60 процентів українських юзерів. На п'ятому місті "Яндекс". На дев'ятому "Однокласники". Обома сайтами користуються більше ніж половина інтернет-користувачів України. "Яндекс" у медіапросторі називають конторою Путіна. Служба безпеки заявляє про участь російських ресурсів у інформаційній війні проти України. У "Вконтакті" процвітає шахрайство. Заявляють в кіберполіції. Там підрахували, лише за чотири місяці цього року, до них надійшло вісім тисяч звернень про випадки ошукування в інтернеті. У більшості заяв фігурує сайт російською в мережі.

Кор.: Представники санкційних інтернет компанії на указ Президента відреагували листами.

Цитата: Ми, команда В Контакті, завжди обходили політику стороною. Вважаємо, що інтернет не має кордонів. Ми захищали й захищатимемо інтереси усіх наших користувачів і партнерів.
Цитата: Яндекс, дуже великий, і санкції на нього не вплинуть. Ми шкодуємо, що санкції зводять нанівець всі багаторічні зусилля нашої команди. Головний потерпілий від санкції — український користувач. Дуже шкода.
Кор.: Санкції проти себе українські інтернет-провайдери добре розуміють. Але зізнаються, швидко виконати указ не зможуть. Немає ні обладнання, ні програмного забезпечення, ні грошей.
Олександр Федієнко, голова Інтернет-асоціації України: В рамках держави, мільярд доларів десь приблизно. Потрібно буде всім оператори вкласти свої мереж для того щоб кваліфіковано в подальшому саме викреслити ті мережі».

«Інтер», 16 травня 2017 р., 20:00:00
«В сервисе Mail.ru считают, что особо не пострадают от санкций, поскольку в Украине на них не так много подписчиков. А вот в популярной сети "Вконтакте" возмущены — говорят, санкции неправомерны и пострадают прежде всего пользователи. "Одноклассники" также негодуют — антиукраинского контента — говорят — у них нет и запрет называют незаконным.
В группе же "Парус" — разрабатывающей программное обеспечение — заявлениями решили не ограничиваться и намерены идти в суд. Вот что говорят их представители в Украине.

Артур Федоренко, директор по развитию бизнеса группы компаний "Парус": Я хочу прокоментувати закон, який вийшов. В тому сенсі, що ми є український розробник, розробниками нашого програмного забезпечення є громадяни України, авторські права належать громадянам України. І це підтверджується свідоцтвами Державної служби інтелектуальної власності. Ми вважаємо, що норми цього закону є неправомірними і ми будемо відстоювати наші права у відповідності до законодавства, тобто ми будемо боротись за себе.

Кор.: Юристы уверяют, что судебные иски вполне вероятны от многих компаний их черного списка. И украинской стороне придется объяснять причины запрета.

Кор.: Продуктами компании "1С", тоже запрещенной отныне — пользуются 80 процентов предприятий. А именно бухгалтерскими программами. И это уже влетит в копеечку отечественному бизнесу. Если вообще не застопорит работу многих фирм.

Андрей Золотарев, политолог: Запрет программ 1С, которой пользуется 80 процентов украинский предприятий. Ну, если для маленькой фирмы это 300–500 долларов. Для большого предприятия это уже счет на тысячи. Где-то от на треть миллиона украинский бизнес попадет с этим.

«UA: Перший», 16 травня 2017 р., 21:00:00

«В'ячеслав Афутін, ведучий: Українські санкції вже прокоменували в Росії. Речниця Міністерства закордрнних справ Марія Захарова, стверджує це прояв цензури з політичних мотивів. За її словами українська влада використовує різні силові методи впливу на своїх громадян від заборони музики, літератури — до військової агресії проти свого ж народу. Тим часом, каже Захарова, Європа і Сполучені штати мовчать. В свою чергу, речник Президента Росії Дмитро Пєсков назвав нові обмеження "недружнім і недалекоглядним кроком". А також підкреслив: за ситуацією стежать, проте поки що не готові говорити про санкції у відповідь».

«UA: Перший», 16 травня 2017 р., 21:00:00
«В'ячеслав Афутін, ведучий: Також Турчинов прокоментував заборону використання в Україні бухгалтерської програми 1С. Каже: через неї Росія здійснює потужні кібератаки та нелегально збирає інформацію, тому вважає, що державні установи мають терміново перейти на програмний продукт національного виробника. Водночас підприємство "Єврософтпром", яке має права на цю комп'ютерну систему, твердить, що програми марки 1С законні. Російська 1С, зокрема, допомагає проводити бухгалтерські операції, нараховувати зарплату, управляти персоналом, документообігом, займатися торгівлею та керувати великими і малими підприємствами. У "Єврософтпромі" кажуть: програмний комплекс діє, технічна підтримка теж, а партнери і далі працюють над оновленнями».

СТБ, 16 травня 2017 р., 22:00:00

«Кор.: Однак виявляється — це лише верхівка айсберга. Під економічні санкції потрапляють понад 1200 фізосіб ті хто причетний до окупації Криму та війни на Донбасі та ще майже півтисячі юридичних осіб. Декому з них санкції продовжено, а дехто потрапив у список вперше. Наприклад, компанії Мейл.ру, антивіруси "Лабораторія Касперського" і "Доктор веб", пошуковик Яндекс. Це все буде заборонене в Україні. Хоча у Яндексі переконують, їхньому гігантському бізнесу шкода невелика.
Заява "Яндекс": Головний потерпілий від санкцій — це український користувач. Дуже шкода.
Кор.: Економічні санкції заблокують і роботу фірми, що постачала бухгалтерську програму 1С. Чи означає це тепер, що сотні компаній по Україні, що вели бухгалтерію в 1С мають переходити на іншу програму, ми запитали в очільника представництва цієї російської компанії в Україні.
Вадим Мазур, директор 1С Software: Якщо чесно сьогоднішня новина на сайті Президента була для нас цілковитим шоком. 1С на підприємствах не буде вимикатися, користувачі будуть отримувати оновлення і будуть працювати в нормальному штатному режимі.

Кор.: То що ж означають санкції? Переважно це три обмеження. По-перше деяким фірмам у списку блокують активи. Вони тимчасово, на рік, не зможуть користуватися та розпоряджатися своїм майном. По-друге — їм заборонено продавати свій продукт, наприклад програмне забезпечення або контент на сайтах. По-третє — для них взагалі закривається доступ в мережу, а для каналів для мовлення.
До слова блокувати роботу соцмереж дуже полюбляють у тоталітарних країнах, в тій же Росії, Китаї чи Туреччині. Чи не означає сьогоднішнє рішення, що і Україна стає на один щабель із ними? Деякі нардепи упевнені заборона мала би бути підкріплена безапеляційним судовим вироком.

Вікторія Сюмар, народна депутатка України, голова Комітету з питань свободи слова: Це було би переконливо якби суд міг побачити конкретні докази провокацій російських ЗМІ, недостовірної інформації, розпалювання війни. Для України, яка прагне стати членом європейської спільноти, все-таки такі речі треба робити з ретельно доказової бази».

ICTV, 17 травня 2017 р., 18:45:00

«Ведуча: Світ по-різному сприймає блокування нацросійських сайтів. Зокрема, в Євросоюзі ще не визначилися з офіційною позицією, але генсек Ради Європи Турбйорн Ягланд розкритикував рішення. Він вважає, що блокування суперечить загальному розумінню свободи думки та свободи ЗМІ. Організація "Репортери без кордонів" також засудила заборону, вважаючи, що соціальні мережі важливі для свободи преси. Водночас у НАТО наголошують, що блокування російського контенту в Україні — це питання безпеки, а не свободи слова».

«112», 17 травня 2017 р., 19:00:00

«Нестор Шуфрич, народний депутат України ("Опозиційний блок"): З тими рішеннями які ми вчора приймали щодо георгіївської стрічки, щодо блокування найпопулярніших інтернет-ресурсів. Ми хіба зможемо досягти миру? Ні. Шлях до протистояння.
Кор.: Розмова про заблоковані сайти поширюються і за межі зали засідань. Нардеп Сергій Лещенко називає указ Президента спробою побудувати в державі авторитарний режим.
Сергій Лещенко, народний депутат України ("Блок Петра Порошенка"): Я думаю що намагання Порошенка зачистити інтернет перед виборами Президента. Компанія почалася. Очевидно що він веде виборчу кампанію 2019 року і В Контакті було найбільш масово соціальною мережею і він зараз позбавляє частину суспільства вільного доступу до інформацію.

Кор.: Радикали кажуть, за російськими соцмережами не сумуватимуть. Однак нагадують що указ Президента зачепить і поширену бухгалтерську програму 1С.
Олег Ляшко, голова фракції Радикальної партії: Що стосуються соціальних мереж, російські соціальні мережі, в тому числі інструмент впливу на інформаційний простір України. Тому нічо їм тут в Україні робить. Але водночас не можна як кажуть, з водою виплескувати дитини. Заборона бухгалтерії 1С, перебор, коли більшість бухгалтерів працюють на цій програмі.

Кор.: Про програмне забезпечення для бухгалтерів говорить і Олександр Кірш, нардеп та економіст. Каже, відмовитися від нього поки що неможливо.
Олександр Кірш, народний депутат України ("Народний Фронт"): Нету украинской альтернативы. Проблема в том что можна перейти на что-то своё, на своё дороже непривычное, что всё нужно переоборудовать, что она хуже своего нет.
Кор.: Кіршу апелює професійний бухгалтер, депутат Ніна Южаніна.

Ніна Южаніна, народний депутат України ("Блок Петра Порошенка"): Серед компанії які там займаються такими програмними продуктами, вони визначаться і якась буде навіть альтернатива. Те що є кому підтримати в подальшу підтримку цього програмного забезпечення, однозначне».

«112», 17 травня 2017 р., 19:00:00
«І також не задоволені діями Києва правозахисники неурядової організації Хьюман Райтс Вотч».

«112», 17 травня 2017 р., 19:00:00

«Євген Міхін, ведучий: Для повного блокування сайтів знадобиться близько двох років та один мільярд доларів. Про це заявив голова правління інтернет-асоціації України — Олександр Федієнко. Нагадаю, за невиконання указу Президента, інтернет-провайдерів штрафуватимуть від ста до двохсот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. Про це повідомили нацкомісію, що здійснює державне регулювання у сфері зв'язку та інформатизації».

«Інтер», 17 травня 2017 р., 20:00:00

«Екатерина Лысенко, ведущая: Блокирование сайтов и соцсетей в Украине вызвало неоднозначную реакцию в мире. Генеральный секретарь Совета Европы Турнбйорн Ягланд считает, что это противоречит принципам свободы слова. Солидарна с ЕС и Международная правозащитная организация Human rights watch. Там назвали такой шаг атакой на право получения информации. Обеспокоеность высказали и в Германии. Официальный представитель немецкого МИДа Мартин Шефан заявил, что подобные санкции не соответствуют европейским ценностям. А вот в НАТО наоборот согласны с позицией Киева. В Альянсе считают, это вопрос национальной безопасности, а не свободы слова».

«Інтер», 17 травня 2017 р., 20:00:00

«Екатерина Лысенко, ведущая: Украина не единственная страна где решили ограничить доступ к соцсетям разработанным другими государствами. Такая практика характерна для Ирана, коммунистических Китая и Северной Кореи. Фейсбук, Твиттер, Ютуб и даже Википедиа там под запретом. В некоторых других странах: Турции, Египте, Саудовской Аравии, Вьетнаме соцсети тщательно контролируют и блокируют периодически. Если сочтут, что размещенная там информация противоречит закону или не соответствует моральным устоям. Но спустя некоторое время запреты снимают».

СТБ, 17 травня 2017 р., 22:00:00

«Тетяна Висоцька, ведуча: Збурення набуває обертів: указ Порошенка про блокування російських ресірсів викликав бурхливу реакцію не лише в Кремлі, а й в Європі. Якщо український президент пояснив це рішення інформаційною безпекою, то деякі міжнародні організації побачили в цьому утиски свободи слова. Указ сьогодні набрав чинності, однак поки всі російські сайти працюють, адже за добу заблокувати доступ неможливо. Та й чи взагалі можливо? Ольга Кучер.

Журналіст: У Європі Порошенкові доводиться говорити про блокування Вконтакті і Однокласників, бо ця новина вибухнула так, що почули всюди. У представництві ЄС в Україні офіційно попросили роз'яснити детальніше, що ж означають блокування соцмереж, бо дуже вже схоже на ... А міжнародна правозахисна організація "Хьюман Райтс Воч" навіть закликала знаяти санкції із соцмереж.
Цитата: "Одним цим кроком Петро Порошенко завдав страшного удару по свободі слова в Україні. Це непростимі порушення права українців на отримання інформації за їхнім вибором. ЄС та інші міжнародні партнери України мають негайно закликати Україну скасувати його"».

«1+1», 18 травня 2017 р., 19:30:00

«Лідія Таран, ведуча: Україна заблокувала рахунки російського інтернет-гіганта "Яндекс", про це повідомили в самій компанії. Вони не можуть здійснити жодної фінансової операції. Дедалі менше користувачів можуть заходити і на російській заборонені тепер ресурси. Провайдери активно взялися їх блокувати. Мобільні оператори вже відзвітували: указ Президента вони виконали. Російський бізнес тим часом учить нас, як обходити заборони, а монополіст на бухгалтерському ринку — виробник програми "1С" взагалі лякає Україну економічним колапсом. Друга доба санкцій. Іван Гребенюк про це».

«Інтер», 19 травня 2017 р., 20:00:00

«Ведучий: Ещё одна скандальная топ-тема. Ваша партия обещает отменить все запреты, которые были приняты на этой неделе. Имеется в виду вот блокирование социальных сетей. Как это удастся сделать?

Юрій Бойко: Мы уже подали заявление в Конституционный суд. Все оппозиционные фракции подписали его и это заявление пошло в Конституционный суд. Мы будем требовать, чтобы он рассматривал, как можно быстрее, поскольку это, на самом деле, абсолютно чёткое такое стремление ограничить права людей. И более того, там же ведь не только "Одноклассники" или "Яндекс" пострадали от этого и люди, которые с ними общаются. А есть такая система 1С, более 300 000 предприятий. На ходу это не заменишь эту бухгалтерию, бухгалтерскую программу, поэтому это уже прямой ущерб для экономики. Это очередное ухудшение ситуации в экономике, которое сделано руками сегодняшней власти. Поэтому мы категорически против, поэтому пошли в суд и считаем, что это наступление на права человека. Я думаю, что следующий будет ход — это указ о том, что больше трёх не собираться».

	Церква



	«Коммерсант. Daily», № 85, 17 травня 2017 р.
«Еще один законопроект, зарегистрированный в Раде, касается регулирования церковной деятельности, согласно которому Украинская православная церковь Московского патриархата (УПЦ МП) может лишиться части приходов. Его рассмотрение планируется на 18 мая. Как пояснил "Ъ" соавтор законопроекта, депутат от фракции Блока Петра Порошенко (БПП), религиовед Виктор Еленский, суть документа в том, что "церковные общины могут менять конфессию после голосования общего собрания простым большинством голосов". Таким образом, приходы УПЦ МП могут отойти другим церквям. Как утверждает господин Еленский, ему известно примерно о 150 общинах, желающих совершить такой переход. По его словам, они расположены на Западной Украине, а "возглавляют их священники, которые признают так называемый "русский мир" и отказываются молиться за украинских солдат в зоне АТО"».

«Независимая газета», № 97, 18 травня 2017 р.
«Рассматривающиеся сегодня законопроекты — № 4128 ("О внесении изменений в закон Украины "О свободе совести и религиозных организациях" (относительно изменения подчиненности религиозных общин)") и № 4511 ("Об особом статусе религиозных организаций, руководящие центры которых находятся в государстве, признанном Верховной радой Украины государством-агрессором") — были впервые вынесены на рассмотрение Рады 21 февраля и 22 апреля 2016 года депутатами фракций "Народного фронта", "Блока Петра Порошенко", "Радикальной партии Олега Ляшко" и объединения "Самопомощь" (подробнее о них — в "НГ" от 17.05.16 и 19.10.16).

Например, дело Свято-Михайловской парафии против Украины в Европейский суд по правам человека (в 2007 году ЕСПЧ защитил право парафии на переход из одной конфессии в другую. — «НГ»), по итогам которого Украине было сделано замечание о более четком установлении процедуры перехода в национальном законодательстве.

При этом предстоятель РПЦ патриарх Кирилл сейчас делает все для того, чтобы привлечь к ситуации внимание не только российских, но и мировых лидеров. Интерфакс сообщает, что 17 мая с.г. он призвал глав государств «нормандской четверки», Православных церквей, папу Римского Франциска и генсека ООН Антониу Гутерриша не допустить принятия Верховной радой дискриминационных, по его мнению, законов. "В случае принятия данных проектов будет узаконена неслыханная для современной Европы дискриминационная правовая практика в отношении большинства православного населения Украины"».

«Коммерсант. Daily», № 86, 18 травня 2017 р.
«Авторы законопроектов признают, что в результате их принятия УПЦ МП может лишиться части приходов, но представители самой церкви предположили в беседах с "Ъ", что выход общин может происходить лишь в случаях, когда священники не отвечают требованиям времени, а сами законопроекты носят в основном популистский характер.

"Столь ограничительное религиозное законодательство не действовало на Украине даже в период коммунистического режима, а на остальной территории Европы нечто подобное существовало разве лишь во времена нацистского правления в Германии. Украинская православная церковь — это крупнейшая конфессия страны, присутствующая во всех ее регионах и обладающая колоссальным миротворческим потенциалом. Попытки втянуть ее в политическое противостояние недопустимы и могут привести к необратимым последствиям", — заявил патриарх Кирилл.
По его словам, "принятие законопроектов поставит под угрозу конституционные права миллионов украинских верующих, способно вызвать волну насилия и новых захватов храмов, обострить гражданский конфликт на Украине, переведя его в религиозную плоскость". Это, по его мнению, способно осложнить реализацию минских соглашений. "По имеющимся данным, за 2014-2016 годы на территории Украины праворадикальными элементами было насильственно захвачено более 40 храмов Украинской православной церкви, — сообщил патриарх. — Формальной основой для таких захватов служит так называемый референдум жителей села, принимающих решение о "переходе" общины. Мнение действительных учредителей и членов общины как юридического лица в таких случаях не учитывается.
Против принятия законопроектов уже высказались главное научно-экспертное управление Верховной рады Украины, комитет Верховной рады по вопросам предотвращения и противодействия коррупции и уполномоченный Верховной рады Украины по правам человека Валерия Лутковская, а также ряд представителей католических, лютеранских и иудейских общин Украины. "Насколько мне известно, ни одна религиозная община Украины не поддержала данные изменение", — говорит руководитель синодального отдела по взаимоотношениям церкви с обществом и СМИ РПЦ Владимир Легойда.
Законопроекты антиконституционны, они возникли на волне националистических настроений и являются прямым следствием российско-украинского кризиса и войны в Донбассе, — убежден руководитель Центра по изучению проблем религии и общества Института Европы РАН Роман Лункин. — Украинские патриотические группы и те, кого в РПЦ называют раскольниками — прежде всего Киевский патриархат, не смогли захватить большое количество приходов УПЦ МП". С этим, по его мнению, связано появление законопроекта об упрощенном порядке смены юрисдикции. "В случае принятия закона конфликты вокруг приходов взорвут ситуацию в центре и на востоке Украины, — считает эксперт. — Что касается стремления контролировать церковь и ограничить ее деятельность, признав фактически нежелательной иностранной организацией, то это прямое нарушение всех норм свободы совести".

По словам протоиерея УПЦ МП Георгия Коваленко, руководящего открытым православным Университетом Софии-Премудрости, законопроект популистский и ничего не решает по сути: "Единственная его задача — мобилизация электората перед выборами, не имеющая ничего общего с реальной жизнью церкви"».

«Российская газета», № 106, 18 травня 2017 р.
«Верховная рада готовит почву для запрета православия

Второй законопроект легализует "церковное рейдерство" через своеобразную перепись верующих, при которой любой не проживающий на территории прихода человек сможет проголосовать за его переход в другую конфессию. По такому принципу на Украине уже произошли захваты десятков храмов УПЦ МП, и захватчиками выступали адепты никем не признанного Киевского патриархата, после государственного переворота претендующего на роль единственной православной церкви на Украине, имеющей поддержку власти, и отпускающего любые грехи карателям и нацистам.

"Принятие таких антирелигиозных и антицерковных законов является не только моральным выбором депутатов, которые будут нажимать на кнопку. Такие действия заведомо имеют следствием наведения гнева Божьего на государство наше, которому порученное управлять этим депутатам. Нам всем придется расплачиваться за действия тех, кому доверено управлять страной", — комментирует новации власти глава просветительского отдела УПЦ МП митрополит Ирпенский Климент».

«Московский комсомолец», № 103, 19 травня 2017 р.
«Высказался по этому поводу и Всемирный совет церквей, который призвал руководство Украины отозвать законопроекты. Генеральный секретарь организации пастор Олаф Фюксе Твейт в письме президенту Порошенко указывает, что готовящиеся изменения в законах "ставят под угрозу принцип свободы вероисповедания и равенства всех церквей и религиозных общин в Украине". Против данных законопроектов высказывалось и Главное научно-экспертное управление Верховной рады. Однако Комитет Рады по вопросам культуры и духовности рекомендовал принять законопроекты "за основу в первом чтении"».

«Российская газета», № 107, 19 травня 2017 р.
«Возможно, отложить рассмотрение взрывоопасных инициатив депутаты были вынуждены из-за молитвенного стояния, собравшего под стенами Рады около десяти тысяч православных киевлян и приезжих из других епархий, пытавшихся молитвой вразумить украинских депутатов. Со своей стороны власти сделали так, чтобы молитва не была никем услышана, и включили в Мариинском парке, непосредственно примыкающем к зданию парламента, громкую музыку — аккомпанемент к организованной и.о. министра здравоохранения гражданкой США Ульяной Супрун общенациональной зарядке.

"Никакого предварительного обсуждения законопроектов не было. Мы сегодня являемся свидетелями, что именно в годовщину столетия со дня начала антирелигиозных репрессий государство пытается принять законы, которые, по сути, абсолютно репрессивные. Репрессии против УПЦ — это не только дискриминация какого-то института, какого-то учреждения. УПЦ — это миллионы украинцев", — перекрикивая спортивные ритмы, рассказал журналистам участвовавший в молитвенном стоянии глава Синодального информационно-просветительского отдела УПЦ МП епископ Климент.

"Эти два закона я считаю и антицерковными, и антигосударственными, и антиукраинскими. Эти законы способны вызвать гражданскую войну уже на религиозной почве. Как мы знаем из истории, самые беспощадные и кровопролитные войны были именно на религиозной почве", — заявил накануне пленарного заседания в эфире украинского телеканала News One депутат от "Оппозиционного блока", бизнесмен и меценат Вадим Новинский. По его словам, религиозная война на Украине фактически уже идет, ситуация лишь балансирует на грани перехода в горячую фазу, сигналом для чего может стать голосование украинских депутатов. "За последние три года было захвачено более 45 храмов, которые были переданы под юрисдикцию Киевского патриархата. Это все делается незаконно, мы видели, как избивают прихожан, священников", — сказал депутат Рады.

Их принятие приведет к религиозной вражде, дискриминации и нарушения свободы совести и вероисповедания. Реализация этих законопроектов откроет двери для религиозной войны и наложит негативный отпечаток на Украину на международной арене", — говорится в обращении митрополита Киевского, размещенном на официальном сайте УПЦ МП».

«Комсомольская правда», № 55c, 20 травня 2017 р.
«Ватикан обеспокоен возможностью принятия этих законов, — написал в своем Фейсбуке клирик УПЦ МП, протоиерей Николай Данилевич. — Вызвали нашего посла Украины при Ватикане. Ватикан полностью солидарен с позицией, высказанной римско-католическим епископом Станиславом Широкорадюком на эту тему".
Епископ Харьковско-Запорожской диецезии Римско-католической церкви на Украине Станислав Широкорадюк ранее жестко раскритиковал эти законы. Очевидно, что целью этих законов является дискриминация не католической церкви, а УПЦ Московского патриархата».


	«Інтер», 16 травня 2017 р., 20:00:00

«Кор.: Еще один дискуссионный вопрос, который нардепы запланировали на эту неделю — церковный. Уже есть законопроект, позволяющий общине самой определять — подчинение храма патриархату.

Вадим Навинский, народный депутат, "Оппозиционный блок": Это будет создана бригады, которые будут летучими по всей стране, в камуфляже, в масках, в балаклавах, бригады бандитов, которые будут ездить по всей стране, созывать сборы приходов и переводить церкви уже на законном основании в Киевский патриархат. Все будет сделано под прикрытием властей. Это разжигание гражданской войны на религиозной почве».

«Інтер», 18 травня 2017 р., 20:00:00
«Екатерина Лысенко, ведущая: Беспорядки сегодня вспыхнули и в городе Белгород-Днестровский Одесской области. Прямо на заседании исполкома горсовета, когда чиновники согласовывали возведение храма Киевского патриархата. Решение принято не было. Один из членов исполкома Василий Кащи проголосовал против. Он считает, что правовых основаниях до разрешения строительства нет. В ответ общественники, которые приехали из Одессы, устроили погром: перевернули мебель и затеяли потасовку. А затем облили Василия Кащи зеленкой, избили и попытались погрузить в мусорный бак. Полиция увезла пострадавшего, у него подозрение на сотрясение мозга. Правоохранители квалифицировали произошедшее как хулиганство, но пока никого не задержали.

Василий Кащи, член исполкома Белогород-Днестровского горсовета: Оскорбляли меня, что я инородец! Я такой же гражданин Украины, как и они. Но они считают выше себя, и им чужое мнение не нужно, другое мнение не нужно! Они людей провоцировали. Ну, это анархия, по большому счету!»
«Інтер», 18 травня 2017 р., 20:00:00
«Юрий Бойко, народный депутат, опозиционный блок: Намагаються проштовхнути якісь закони, які дозволяють втручання в справи церкви, то це абсолютно *тупіковий* шлях в нікуди. Тому ми підтримуємо віруючих, що церква повинна діяти відокремлено від держави. Це було завжди, і навіть при Радянському Союзі не було такого, що пропонується в цих законах. Коли керівник якоїсь єпархії затверджується центральним органом влади. На жаль, такі пропозиції є в рамках закону. Ми не будемо підтримувати такий закон.



	Мова



	«Российская газета», № 105, 18 травня 2017 р.
«Демонстративный отказ от "русского мира" во всех его проявлениях от экономики до культуры бесповоротно отрезает Киев от Донбасса, сделав маловероятным даже в отдаленном будущем возвращение этих республик в состав Украины, как, впрочем, и приход на Украине к власти пророссийски настроенных политиков. Своими действиями режим Порошенко целенаправленно добивается, чтобы на Западе признали нереальность выполнения Минского соглашения и возвращения Донбасса в состав Украины. Взявшему курс на построение национального, лишенного русскоязычности государства Порошенко не нужен разрушенный украинской армией, залитый кровью русскоговорящий Донбасс — тот не вписывается в концепцию "проевропейской" англоговорящей Украины, для поддержания которой на плаву Европа и Международный валютный фонд уже потратили десятки миллиардов евро».

«Комсомольская правда», № 56, 24 травня 2017 р.
«— Порошенко с командой словно с цепи сорвались и бросаются на все русское после майских шествий, — рассказал "КП" политолог Александр Чаленко. — В День Победы на улицы вышло много людей, выступивших против националистов. Идея расширить сферу украинского языка на телевидении из той же серии. Но это пойдет во вред киевским каналам. Люди привыкли смотреть программы на русском. А теперь они просто включат в интернете российское ТВ или купят спутниковые тарелки. И горя знать не будут! А телевизионщики по миру пойдут — с аудиторией уйдет и реклама».

«Российская газета», № 110, 24 травня 2017 р.
«Голосование за закон N 5313 можно также считать своеобразным тестом перед рассмотрением скандальных антицерковных законопроектов, отложенных на прошлой неделе, а также репетицией введения визового режима с Россией, который, по словам спикера Верховной рады Парубия, может быть внесен в повестку уже в четверг.

Тем временем на территории Донбасса, контролируемой Вооруженными силами Украины украинизация проводится насильственно, безо всяких законов. Так, власти Мариуполя, считающегося на Украине самым "сепаратистским" городом, объявили о намерении с 1 сентября перевести все школы на обучение на украинском языке. Об этом заявила начальник управления образования Мариупольского горсовета Светлана Добровольская. В свою очередь губернатор Донецкой области Павел Жебривский готов украинизировать русскоязычный регион с помощью своеобразного "пряника" для местных властей: он обещал дать 30 миллионов гривен (около миллиона долларов) тому городу, который первым переведет все названия и вывески на украинский язык».

	«Інтер», 23 травня 2017 р., 20:00:00
«Юрій Павленко, народний депутат, "Опозиційний блок": Це один з елементів програшу в інформаційній війні, тому що люди дуже легко сьогодні перейдуть з українських каналів на супутникове телебачення, яке не заборонене. Ми вважаємо, що термін, який передбачений законом на його запровадження (4 місяці), є недостатнім з тим, аби всі телекомпанії підготувалися. Якщо значна частина великих каналів ще здатні це зробити в цей термін, то багато регіональних каналів просто не здатні за цей час підготувати і мати в достатній кількості якісного україномовного матеріалу».

	«Коммерсант. Daily», № 91, 25 травня 2017 р.
«Украина расширяет сеть путей разобщения
Как стало известно "Ъ" из нескольких информированных источников в украинской столице, с 1 июля Киев планирует полностью прекратить железнодорожное пассажирское сообщение с РФ. Грузовые перевозки были отменены еще на прошлой неделе решением Совета национальной безопасности и обороны (СНБО) — одновременно с введением санкций против юридических и физических лиц РФ, а также блокированием российских социальных сетей и почтовых сервисов. Хотя планы приостановить пассажирские перевозки пока официально не подтверждают ни в Киеве, ни в Москве, украинские собеседники "Ъ" настаивают: решение активно лоббируют секретарь СНБО Александр Турчинов и спикер Рады Андрей Парубий, жесткую позицию которых в последнее время все чаще поддерживает президент Петр Порошенко.
Иного мнения придерживается директор Украинского института анализа и менеджмента политики Руслан Бортник. "Украинские власти идут на полный разрыв экономических, культурных и человеческих связей с Россией и россиянами, потому что сейчас этот тренд востребован у части общества, — говорит он "Ъ". — В этой ситуации финансовые расчеты отходят на второй план"».

«Труд», № 35, 26 травня 2017 р.
«Впрочем, официальная версия готовящейся железнодорожной блокады — месть России за то, что она поддерживает сообщение между РФ и мятежными республиками Донбасса. Еще одно объяснение: падение пассажиропотока между нашими странами.

То, что в результате очередной затеи пострадают интересы украинских граждан, киевскую власть особо не волнует. Как заявили представители "Блока Петра Порошенко", "любое обострение отношений с Россией, будь то отключение соцсетей, прекращение железнодорожного сообщения или перспектива введения виз, поднимают рейтинг президента в глазах патриотически настроенного электората".

Александр Абросимов, председатель свободного профсоюза Харьковского вагонного участка: Среди наших работников к планам перекрыть пассажирское сообщение с Россией отношение самое отрицательное. Особенно это ударит по харьковским железнодорожникам: до Львова у нас свыше 1000 км, а до Белгорода — 70. Между нашими регионами очень тесные узы. Если Львов больше общается с Польшей и Венгрией, то мы общаемся с Белгородом, Курском, Орлом — у нас тут и родственные связи, и никакого языкового барьера. Массы людей едут поездами на заработки в Россию, причем с той же Западной Украины едут не меньше, чем из Харькова. Если они закроют сообщение, то просто отнимут работу у людей. Только на Харьковском вагонном участке трудятся больше 3 тысяч человек. А сколько таких же в Киеве, Одессе, Львове и других городах... Куда они всех этих людей денут? Крым сегодня закрыт, на Львовском направлении составов и так хватает, а в Европу наши вагоны просто не пустят. То есть наших железнодорожников лишают последнего куска хлеба».
	ТРК «Україна», 25 травня 2017 р., 19:00:00
«Анна Панова, ведущая: Прекращать железнодорожное сообщение с Россией Украина не будет. Официальный Киев отреагировал на сообщение в российской прессе. Там написали: отменить пассажирские перевозки между странами предложили секретарь СНБО Александр Турчинов и спикер Верховной Рады Андрей Парубий. Мол, такое решение последовало за запретом на перевозку груза, которое было накануне. Но и в СНБО и в Министерстве инфраструктуры информацию россиян опровергли.

Владимир ОМЕЛЯН, министр инфраструктуры Украины: Наразі питання припинення залізничного чи автобусного сполучення з Росією не стояло на порядку денному уряду. Ні РНБО, наскільки мені відомо, тому всі розмови, які ви пишите сьогодні чи останні дні, вони є просто, я би сказав, фейковими».


